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ENGLISH Original instructions

Model: BCL32SP1

Cordless 2 Speed Polisher
OPERATING INSTRUCTIONS

A WARNING ADVERTISSEMENT:

ALWAYS READ
|||| INSTRUCTIONS BEFORE WEAR HEARING PROTECTION

USING POWER TOOLS

ALWAYS WEAR AVOID PROLONGED
SAFETY GLASSES % EXPOSURE TO VIBRATION

1. GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the
warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious injury.
Save all warnings and instructions for future reference! The term “power
tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1. Work area safety
a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.
b. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in
the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create
sparks which may ignite the dust or fumes.
c. Keep children and bystanders away while operating a power tool.
Distractions can cause you to lose control.

2. Electrical safety

a. Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) power
tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric
shock.

b. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of
electric shock if your body is earthed or grounded.

c. Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a
power tool will increase the risk of electric shock.
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Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or
unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord
suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

f. If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use

aresidual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

Hold power tool by insulated gripping surfaces, when performing an
operation where the fastener may contact hidden wiring or its own
cord. Fasteners contacting a “live” wire may make exposed metal parts of
the power tool “live” and could give the operator an electric shock.

Personal safety
a.

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when
operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired
or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment

of inattention while operating power tools may result in serious personal
injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection.
Protective equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat,
or hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position
before connecting to power source and/or battery pack, picking up
or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch
or energizing power tools that have the switch on invites accidents.
Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool
on. Awrench or a key left attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This
enables better control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelers. Keep your
hair, clothing and gloves away from moving parts. Loose clothes,
jewelers or long hair can be caught in moving parts.

g. If devices are provided for the connection of dust extraction and

collection facilities, ensure these are connected and properly used.
Use of dust collection can reduce dust related hazards.

4. Power tool use and care

a.

Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application. The correct power tool will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.



b. Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off.
Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

c. Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack
from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d. Store idle power tools out of the reach of children and do not allow
persons unfamiliar with the power tool or these instructions to
operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

e. Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving
parts, breakage of parts and any other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power
tools.

f. Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools
with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

g. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with
these instructions, taking into account the working conditions and
the work to be performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could result in a hazardous situation.

5. Battery tool use and care

a. Recharge only with the charger specified by the manufacturer.

A charger that is suitable for one type of battery pack may create a risk of
fire when used with another battery pack.

b. Use power tools only with specifically designated battery packs.
Use of any other battery packs may create a risk of injury and fire.

c. When battery pack is not in use, keep it away from other metal
objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small
metal objects that can make a connection from one terminal to
another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a
fire.

d. Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery;
avoid contact. If contact accidentally occurs, flush with water. If
liquid contacts eyes, additionally seek medical help. Liquid ejected
from the battery may cause irritation or burns.

6. Service
a. Have your power tool serviced by a qualified repair person using
only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the
power tool is maintained.



2. PRODUCT SAFETY INSTRUCTIONS

. To ensure the designed operational integrity of power tools, do not remove
installed cover or screws.

. Use your tool at lower input than specified on the nameplate, otherwise, the
finish may be spoiled and working efficiency reduced by motor overload.

. Do not wipe plastic parts with solvent. Solvents such as gasoline, thinner,
benzene, carbon tetrachloride, alcohol, ammonia and oil containing chloric
annex may damage and crack plastic parts. Do not wipe them with such
solvent. Wipe plastic parts with a soft cloth lightly dampened with soap water.

. Use clamps or other practical way to secure and support the work piece to a
stable platform. Holding the work by hand or against your body is unstable
and may lead to a loss of control.

. Use only accessories that are recommended by the manufacturer for your
model. Accessories that may be suitable for one tool may create a risk of
injury when used on another tool.
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3. IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS FOR CHARGER & BATTERY PACK
1. Caution: To reduce risk of injury, charge only specific type rechargeable

battery packs. Other types of battery packs may burst causing personal injury
and damage.

. Before using charger, read all instructions and cautionary markings on battery
packs and chargers.
. Do not expose charger to rain or snow.
. To reduce the risk of damage to electric plug and cord, pull by plug rather than
cord when disconnecting charger.
. Use of an attachment not recommended or sold by the charger manufacture
may result in a risk of fire, electric shock, or injury to persons.
6. Make sure cord is located so that it will not be stepped on, tripped on, tripped
over, or otherwise subjected damage or stress.
. Do not operate charger with damaged cord or plug. Replace them
immediately.
8. Do not operate charger if it has received a sharp blow, been dropped, or
otherwise damage in any way, take it to qualified center.
9. To reduce risk of electric shock, unplug charger from outlet before attempting
any maintenance or cleaning. Turning off controls will not reduce this risk.
10. Do not disassemble charger or battery pack, take it to a qualified service

center while repair is required. Incorrect reassembling may result in a risk of
electric shock or fire.
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4. ADDITIONAL SAFETY RULES FOR CHARGER & BATTERY PACK

1. Do not charge battery pack when temperature is below 0°C (32°F) or above
40°C (104°F).

2. Do not attempt to use a set-up transformer, an engine generator or DC power
receptacle.

3. Do not allow anything to cover or clog the charger vents.

4. Always cover the battery pack terminals with the battery pack cover when the
battery pack: is not used.

5. Do not short the battery pack.

6. Do not touch the terminals with any conductive material.

7. Avoid storing battery pack in a container with other metal objects such as
nails, coins, etc.

8. Do not expose battery pack to water or rain, A battery pack short can use
large current flow, overheating, possible burns and even a breakdown.

9. Do not store the machine and battery pack in locations where the temperature

may reach or exceed 50°C (122°F).

10. Do notincinerate the battery pack even if it is severely damaged or
completely worn out. The battery pack can explode in a fire.

11. Be careful not drop, shake or strike battery pack.

12. Do not charge inside a box or container of any kind. The battery pack must
be placed in a well ventilated area during charging.

13. Do not leave batteries unused for extended period of time. Recharge the
battery every 3~6 months and bring Li-lon battery to 40~80% charge level
before storage.

14. Li-lon batteries are sensitive to high temperature and should be kept in a
cool, dry and out of direct light exposure. Ideal temperature for operation and
storage is below 25°C (77°F).

15. For extension of the battery lifetime, the lithium-ion battery is designed with
the protection function to stop the output.

In the case of described below, when using this product, even if you are

pulling the switch, the motor may stop.

This is not malfunction but the result of protection function.

¢ \When the battery power remaining runs out, the motor stops.

e [f the tool is overloaded, the motor may stop.

In this case, release the switch of tool and eliminate causes of
overloading. After that you can use it again.

e |f the battery is overheated under overload work, the battery power may
stop. In this case stop using the battery and let the battery cool. After that
you can use it again.

16. This product is designed with low voltage protection, which prevents the tool
from over discharging and prolongs battery’s lifespan.
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RHE . RECYCIE E .. Do not throw in Garbage

@ o ClaSS 11 TOOI G .. Indoor use only

@ c?r?f?r%t incinerate and put the battery & ([?rodr;cr)Tt] ;ecr(ljarge if the battery is broken
@ Do not wet A .. Risk of electric shock

a.c........ Alternating Current d.c .. Direct Current

W . ... Watts \ .. Volts

Hz ... Hertz /min ...... Revolutions or Reciprocations per Minute
kg ... Kilograms mm ... Millimeter

kg-cm .. Kilograms - Centimeter ft-lb ... Foot-Pound

6. FEATURES

Spindle Lock Button
High/Low Speed Rod
Switch Lock Knob
Main Switch

Polisher Pad
Sanding Pad
Wrench

Handle (Optional)
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7. OPERATING INSTRUCTIONS

Removing or Installing Battery Pack

1. Always switch off the machine before insertion or removal of the
battery pack.

2. To remove the battery pack, push the button on the battery pack and
pull the tool unit from the battery pack in the direction.

3. To insert the battery pack, align the tool unit slides with the battery
pack sliding groove and push the tool unit into place.
The tool unit can be slide into battery pack in two directions.

4. Do not force the battery pack in sliding it into tool unit. If the battery
pack does not slide in easily, it is not being inserted correctly.

Charging the Battery Pack
1. Plug the fast charger into the power source.

4 .(‘ 2. Slide the battery pack into the charger as the arrow direction shown
= !| on the charger.
b ‘(— / 3. Push the battery pack into place and make sure the red light on the
p'wk: charger is “ON”. The battery pack is now starting the charging cycle.
= ﬁ 4. After finish the charging cycle, the light will turn into green. The
-Lh g battery pack is now ready for use.
5. Your new battery pack is not charged. You need to charge it before
’-.- ) use.
i b 6. Always use the specified charger to charge the battery. When the
‘_j battery pack is inserted into the charger correctly, the red light will

come on and charging will begin.

7. When you charge a new battery pack or a battery pack which has not been used for a long
period, it may not accept a full charge. This is a normal condition and does not indicate a
problem. You can recharge the battery pack fully after discharging it completely a couple of
times.

8. Unplug the charger from the power source after finish the charge.
9. Please remove the battery from the unplugged charger for storage.

The LED Light on the Charger

=§5i=‘ Power On (Green light flashes slowly)
Battery Low (Red light stays illuminated)

Battery charged 80% (Green light flashes rapidly)
Battery charged 100% (Green light stays illuminated)

Battery Pack temperature is too hot or too cold (Red light flashes slowly)

Eo:h'@ E):JC:) Battery Pack malfunction (Red and Green lights stay illuminated)

Battery Pack LED Indication Function (Optional)

The Battery Pack has a “SW” button and 4-step green LEDs for indicating remaining capacity
status. The fuel gauge green LED will indicate when the “SW” button is momentarily pressed.



Remaining Capacity LED Indication RC Status

LED 1 (green) 0%-25%

LED 1, 2 (green) 26%-50%

76%-100% ®

LED 1, 2, 3 (green)
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LED 1, 2, 3, 4 (green)

A WARNING

1. Charger is plugged into a 100-240V a.c outlet only.

2. If the battery pack is too hot or too cold, the charger will not fast charge the battery pack
and the red Indicator light is “blinking”. When the battery pack temperature returns to
between 0°C (32°F) and 50°C (122°F), The charger will automatically begin charging.

3. If both red and green indicator lights are “ON” the battery pack either does not comply or is
defective. Please contact your retailer.

4. Do not charge the battery pack in the rain, snow or high temperature environment.

5. Do not charge battery pack when environment temperature is below 0°C (32°F) or above
40°C (104°F)

6. While charge the cool battery pack (below 0°C) in the warm indoor, keep the battery pack in
the room for one hour to warm up before starting the battery pack.

7. Remove the plug after finishing the charge.

. The charger should be cooled at least one hour after continue charging three times.

9. Do not use generator for charging the battery pack.

8. TOOL OPERATION

Lock instruction of use

Press lock knob while pressing down the main switch.

Then release the main switch to keep the tool in operation.

Press the main switch again to unlock and stop .

tool operation. Switch lock knob

[o]

Remove and place the pad
1. Press the spindle lock button.
2. Rotate until it is fixed.



Attaching velcro backing sponge or sanding paper to the sanding pad

Press main switch trigger to activate.

Wrench

When operating the tool, if the spindle lock button is accidentally pressed which causes the
button stuck, use the wrench to rotate counterclockwise.

Sanding pad attachment is an alternative option, which is tightened to the shaft in clockwise
direction.

Installing The Side Handle Screw Hole

Installing the side handle to the front
cover screw hole.

Side Handle
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9. SPECIFICATIONS

VIO ... BCL32SP1
VOIAQE ..o .14.4V d.c.
No-Load Speed:

SANAET ...ooooooeee s 0~6900 r.p.m. (/min)

POIISNET .......ooooo s 0~1900 r.p.m. (/min)
Pad size:

SANAET ...t 2’

POBISIET ... 3”
TOOI WEIGNT ... 0.56 kg
Battery WEIGNT ....... ... 0.32 kg
VIDFAEHION . 1.69 m/s?
OIS ... 79.5dB

Charging Time
BCL31CT: 14.4V = 2.0AN oo 40 minutes
Minutes Auto Cut-Off Charging Time (approximately)

The charging time may vary from the battery life and room temperature.

10. DISPOSAL

IMPORTANT INFORMATION FOR CORRECT DISPOSAL OF THE PRODUCT
IN ACCORDANCE WITH EC DIRECTIVE 2002/96/EC.

At the end of its working life, the product must not be disposed of as urban
waste.

B {ust be taken to a special local authority differentiated waste collection
centre or to a dealer providing this service.

Disposing of a household appliance separately avoids possible negative consequences
for the environment and health deriving from inappropriate disposal and enables

the constituent materials to be recovered to obtain significant savings in energy and
resources. As a reminder of the need to dispose of household appliances separately, the
product is marked with a crossed-out wheeled dustbin.
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Malli: BCL32SP1
Johdoton 2-Nopeuksinen Kiillotuskone
KAYTTOOHJEET

A VAROITUS:

LUE OHJEET AINA ENNEN
|||| SAHKOTYOKALUJEN KAYTA KUULOSUOJAIMIA

KAYTTOA

KAYTA AINA VALTA PITKAA ALTISTUSTA
SILMASUOJAIMIA % TARINALLE

1. YLEISET SAHKOTYOKALUJEN TURVALLISUUSVAROITUKSET

Lue kaikki turvallisuusvaroitukset ja ohjeet. Varoitusten ja ohjeiden
noudattamatta jattdminen saattaa aiheuttaa sahkdiskun, tulipalon ja/tai vakavan
henkildvahingon. Sailyta kaikki varoitukset ja ohjeet myohempaa tarvetta
varten! Varoituksissa "sahkotyokalulla” tarkoitetaan hankkimaasi verkkovirralla
toimivaa (johdollista) sahkdtydkalua tai akkukayttoista (johdotonta) sahkotyokalua.

1. Tyoéskentelyalueen turvallisuus

a. Pida tyoskentelyalue siistina ja hyvin valaistuna. Onnettomuuksia
sattuu helposti sotkuisilla tai pimeilla alueilla.

b. Ala kayta sahkotyokaluja rajahdysherkissa ymparistoissa,
kuten palavia nesteita, kaasuja tai polya sisaltavissa tiloissa.
Sahkaétyodkalujen kaytosta syntyy kipindita, jotka voivat sytyttaa polyn tai
kaasun.

c. Pida lapset ja sivulliset loitolla sahkotyokalua kaytettaessa.
Hairiotekijat voivat johtaa laitteen hallinnan menettamiseen.

2. Sahkoturvallisuus .

a. Sahkotydkalun pistotulpan on sovittava pistorasiaan. Ala koskaan
muokkaa pistotulppaa millaan tavalla. Ala koskaan kayta minkaanlaisia
sovitinpistoketulppia maadoitettujen sahkotyokalujen kanssa.
Alkuperaiset pistotulpat ja yhteensopivat pistorasiat vahentavat
sahkoiskun vaaraa.

b. Vélta kosketusta maadoitettuihin pintoihin, kuten putkiin,
lampopattereihin, liesiin ja jadkaappeihin. Sahkodiskun vaara kasvaa,
jos kehosi on maadoitettuna.



. Al altista sahkotyokaluja sateelle tai marille olosuhteille.

Sahkotyokalun sisdan paaseva vesi lisaa sahkoiskun vaaraa.

. Al3 kohtele johtoa huonosti. Ali kiyta johtoa milloinkaan

sahkotyokalun kantamiseen, vetamiseen tai irti kytkemiseen.

Pida johto poissa lammon, 6ijn, teravien reunojen tai liikkuvien
osien luota. Vaurioituneet tai sotkeutuneet johdot lisaavat sahkoiskun
vaaraa.

Kayta sahkotyokaluja ulkona vain ulkokayttoon soveltuvan
jatkojohdon kanssa. Ulkokayttoon tarkoitetun jatkojohdon kayttaminen
vahentaa sahkoiskun vaaraa.

Jos sahkotyokalun kayttamista kosteissa olosuhteissa ei voida
valttaa, kayta vikavirtasuojakytkimella (VVSK) suojattua virtalahdetta.
Vikavirtasuojakytkimen k&yttaminen vahentaa sahkdiskun vaaraa.

Pitele sahkotyokalua eristetyista tarttumakohdista tehdessasi t6ita,
joissa vaarana on, etta Kiinnitin koskettaa piilossa olevia johtimia tai
tyokalun omaa johtoa. Kiinnittimet, jotka koskettavat jannitteisia johtimia,
saattavat aiheuttaa sen, etta sahkotyokalun metalliosista tulee jannitteisia,
mika voi aiheuttaa kayttajalle sahkaoiskun.

. Henkiloturvallisuus

a.

Pysy valppaana: katso, mita olet tekemassa, ja kdyta maalaisjarkea
sahkotyokalun kaytossa. Ala kdyta sahkotyokalua, kun olet vasynyt
tai huumeiden, alkoholin tai laakkeiden vaikutuksen alaisena.
Keskittymisen herpaantuminen sahkotyokalua kaytettaessa voi johtaa
vakavaan loukkaantumiseen.

Kayta henkilonsuojaimia. Kayta aina silmasuojaimia. Kayttotilanteen
mukaisten suojainten kuten hengityssuojaimen, luistamattomien
turvakenkien, kyparan tai kuulosuojainten kayttaminen vahentaa
loukkaantumisia.

Esté laitteen kaynnistyminen vahingossa. Varmista, etta kytkin

on OFF-asennossa ennen virtalahteeseen ja/tai akkuyksikk6on
kytkemista, laitteen nostamista tai sen kantamista. Sahkétyokalun
kantaminen sormi virtakytkimella tai virtalahteen kytkeminen
sahkotyokaluun, jonka virtakytkin on paalla, altistaa onnettomuuksille.

. Irrota kaikenlaiset saato- tai kiintoavaimet ennen sahkotyokalun

kdaynnistamista. Sahkotyokalun pydrivassé osassa kiinni oleva saato- tai
kiintoavain voi aiheuttaa loukkaantumisen.

Ala kurota liikaa. Varmista, etta seisot koko ajan tukevasti ja pysyt
tasapainossa. Tama parantaa sahkotyokalun hallintaa yllattavissa
tilanteissa. )

Pukeudu asianmukaisesti. Ala kayta loysia vaatteita tai koruja. Pida
hiukset, vaatteet ja kdsineet loitolla liikkuvista osista. Loyséat vaatteet,
korut tai pitkat hiukset voivat tarttua liikkuviin osiin.
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g.

Jos kaytossa on polyn poistoon ja keraykseen tarkoitettuja laitteita,
varmista, etta ne on kytketty ja niita kaytetaan oikein. Polyn
kera@minen saattaa vahentaa polyyn liittyvia vaaroja.

4. Sahkatyokalun kaytto ja kunnossapito

a.

Ala kayta sahkotyokalua vakisin. Kayta tarkoitukseen sopivaa
sahkotyokalua. Sopiva sahkotyokalu tekee tydn paremmin ja
turvallisemmin sillé kayttdnopeudella, jolle se on suunniteltu.

Ala kayta sahkotyokalua, jos virtakytkin ei kytke sita paalle ja pois.
Sahkaétyokalut, joiden virtakytkin ei toimi oikein, ovat vaarallisia, ja ne
taytyy korjata.

Irrota virtajohto virtalahteesta ja/tai akkuyksikko sahkotyokalusta,
ennen kuin teet mitaan saatoja, vaihdat lisalaitteita tai varastoit
sahkotyokalua. Tallaiset ennaltaehkaisevat toimet vahentavat
sahkotyokalun vahinkokaynnistyksen riskia.

Kun sahkotyokalua ei kayteta, sdilyta sita lasten ulottumattomissa,
alaka anna sita sellaisten henkildiden kayttoon, jotka eivat tunne
tyokalua tai naita ohjeita. Sahkotyokalut ovat vaarallisia tottumattomien
henkildiden kasissa.

Pida sahkotyokalut kunnossa. Tarkista, etta liikkkuvia osia ei ole
kohdistettu vaarin ja etteivat ne ole jumittuneet ja etta osat ovat
ehjia. Tarkista myos kaikki muut seikat, jotka voivat vaikuttaa
sahkotyokalun toimintaan. Jos sahkatyokalu on vaurioitunut,

se on korjattava ennen kayttoa. Monet onnettomuuksista johtuvat
sahkotyokaluista, joita ei ole pidetty kunnossa.

Pida leikkuutyokalut teravina ja puhtaina. Kunnossa pidetyt
leikkuutyokalut, joiden leikkuusarma on terava, jumiutuvat harvemmin ja
ovat helpompia hallita.

Kayta sahkotyokalua, lisavarusteita, karkia jne. Naiden ohjeiden
mukaan, ja huomioi tyoskentelyolosuhteet ja suoritettavan tyon
tyyppi. Sahkotyokalun k&yttd muihin kuin sille tarkoitettuihin tdihin voi
johtaa vaaratilanteisiin.

5. Akkukayttoisen tyokalun kaytto ja kunnossapito

a.

Lataa vain valmistajan ilmoittamalla laturilla. Tietylle akkuyksikolle
suunniteltu laturi voi aiheuttaa tulipalon, jos sité kaytetaan jonkin toisen
akkuyksikon kanssa.

b. Kayta sahkotyokaluja vain erikseen ilmoitettujen akkuyksikkaojen

C.

kanssa. Muiden akkuyksikkojen kaytto voi aiheuttaa loukkaantumisen tai
tulipalon.

Kun akkuyksikko ei ole kdaytossa, pida se loitolla muista
metalliesineista, kuten paperiliittimista, kolikoista, avaimista,
ruuveista tai muista pienista metalliesineista, jotka voivat johtaa
sahkoa akun liittimien valilla. Oikosulku akun liittimien valill4 voi
aiheuttaa palovammoja tai tulipalon.
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d. Jos akkua kasitellaan vaarin, siita voi vuotaa nestetta. Valta
kosketusta. Jos vahingossa kosket akkunesteeseen, huuhtele kohta
vedella. Jos nestetta joutuu silmiin, hakeudu lisaksi laakarin hoitoon.
Akusta vuotava neste voi aiheuttaa arsytysta tai palovammoja.

6. Huolto
a. Huollata sahkotyokalu koulutetulla henkilolla kayttaen vain
alkuperaista vastaavia varaosia. Nain varmistat, etté sahkétyokalu
pysyy turvallisena.

2. TUOTTEEN TURVALLISUUSOHJEET

1. Al poista asennettuja kansia tai ruuveja, jotta sahkotydkalu sailyy
toiminnallisesti eheana.

2. Kayta tyokaluasi tyyppikilvessa mainittua tehoa alhaisemmalla teholla, muuten
viimeistely saattaa menna pilalle ja moottorin ylikuormitus saattaa alentaa
tyotehoa.

3. Ala pyyhi muoviosia liuottimella. Liuottimet kuten bensiini, tinneri, bentseeni,
hiilitetrakloridi, alkoholi, ammoniakki ja kloorilisaaineita sisaltava oljy saattavat
vaurioittaa muoviosia ja aiheuttaa niihin halkeamia. Ala pyyhi niita taman
kaltaisilla liuottimilla. Pyyhi muoviosat pehmealla kankaalla, joka on kostutettu
saippuavedella.

4. Kayta puristimia tai jotakin muuta kaytannallista menetelmaa tyokappaleen
kiinnittamiseen tukevalle alustalle. Tydkappaleen pitaminen kasin tai kehoa
vasten on epavakaa tapa ja saattaa aiheuttaa hallinnan menetyksen.

5. Kayta ainoastaan kyseisen tyokalun valmistajan suosittelemia
lisdvarusteita. Tiettyyn tyOkaluun sopivat lisdvarusteet saattavat aiheuttaa
loukkaantumisvaaran toisessa tyokalussa kaytettyna.

3. TARKEITA LATURIA JA AKKUYKSIKKOA KOSKEVIA TURVALLISUUSOHJEITA

A VAROITUS

1. Huomautus: henkilovahingon vaaran vahentamiseksi lataa ainoastaan
ilmoitettua tyyppia vastaavia akkuyksikkoja. Muun tyyppiset akkuyksikot voivat
haljeta ja aiheuttaa henkilo- ja omaisuusvahinkoja.

2. Lue kaikki akkuyksikoissa ja latureissa olevat ohjeet ja huomautukset ennen
laturin kayttamista.

3. Al altista laturia sateelle tai lumelle.

4. Vahenna sahkopistokkeen tai johdon vaurioitumisvaaraa vetamalla aina
pistokkeesta johdon sijaan, kun irrotat laturin sahkoverkosta.
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5. Muun kuin laturin valmistajan suositteleman tai myyman tarvikkeen kaytté voi
aiheuttaa tulipalon, séhkoiskun tai henkilévahingon vaaran.

6. Varmista, ettd johto on sellaisessa paikassa, jossa sen paalle ei astuta,
siihen tai sen paalle ei kompastuta eika se muuten ole alttiina vaurioille tai
kuormitukselle.

7. Al4 kdyta laturia, jos johto tai pistoke on vaurioitunut. Vaihda ne valittomasti
uusiin.

8. Ala kayta laturia, jos siihen on osunut terava isku, jos se on pudonnut tai
jollain muulla tavalla vaurioitunut. Vie laturi télldin asiantuntevaan huoltoon.

9. Vahenna sahkdiskun vaaraa irrottamalla laturin pistoke pistorasiasta ennen
minkaanlaisen huolto- tai puhdistustyon suorittamista. Saatimien kytkeminen
pois paalta ei ehkaise vaaraa.

10. Ala pura laturia tai akkuyksikkda. Vie ne valtuutettuun huoltopisteeseen,
mikali huolto on tarpeen. Virheellinen kokoaminen voi aiheuttaa tulipalon tai
sahkaiskun vaaran.

. LATURIA JA AKKUYKSIKKOA KOSKEVIA LISATURVALLISUUSOHJEITA

Al3 lataa akkuyksikkod lampétilan ollessa alle 0°C (32°F) tai yli 40°C (104°F).
Al yrita kayttda muunneltua muuntajaa, moottorin laturia tai tasavirtaliitantaa.
Ala anna minkaan peittaa tai tukkia laturin ilma-aukkoja.

Peita akkuyksikon litannat aina akkuyksikon kannella, kun akkuyksikko ei ole
kaytossa.

Al3 oikosulje akkuyksikkda.
Al kosketa liitantdja millaén sahkoa johtavalla materiaalilla.

7. Valta akkuyksikon sailyttamista astiassa, jossa on muita metalliesineita, kuten
nauloja, kolikoita jne.

8. Al altista akkuyksikkda vedelle tai sateelle. Akkuyksikdn oikosulku saattaa
aiheuttaa korkean virran, ylikuumenemisen, mahdollisia palovammoja ja jopa
rikkoutumisens.

9. Ala sailyta laitetta ja akkuyksikkda paikoissa, joissa lampétila on 50°C (122°F)
tai tata korkeampi.

10. Al hévita akkuyksikkda polttamalla, vaikka se olisi vakavasti vaurioitunut tai

taysin loppuun kulunut. Akkuyksikko saattaa rajahtaa tulessa.

11. Varo, ettet pudota, ravista tai lyd akkuyksikkoa.

12. Al3 lataa minkaanlaisessa laatikossa tai astiassa. Akkuyksikon on oltava
hyvin tuuletetussa tilassa lataamisen aikana.

hobd =
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13. Ala jata akkuja kayttaméattdmiksi pitkaksi aikaa. Lataa akku 3-6 kuukauden
valein ja lataa Li-lon-akku 40-80 prosentin varaukseen ennen varastointia.
14. Li-lon-akut ovat herkkia korkeille lampdtiloille, ja niita on sailytettava
viiledssa ja kuivassa paikassa, jossa ne eivat ole alttiina suoralle valolle.
Ihanteellinen kéytto- ja varastointilampdtila on alle 25°C (77°F).
15. Akun kestoian pidentamiseksi litiumioniakku on varustettu suojatoiminnolla,
joka katkaisee virransyoton.
Alla kuvatuissa tilanteissa moottori saattaa pysahtya kytkimen painamisesta
huolimatta.
Tama ei johdu viasta vaan suojaustoiminnostan.
e Kun akku tyhjenee, moottori pysahtyy.
e Jos tyokalu ylikuormittuu, moottori pysahtyy.
Vapauta tassa tilanteessa tyokalun kytkin ja poista ylikuormituksen syyt.
Taman jalkeen voit jatkaa kayttoa.
¢ Jos akku on ylikuumentunut ylikuormituksen aikana, akun virransy6tto
saattaa katketa. Keskeyta talloin akun kaytto ja anna sen jaahtya. Taman
jalkeen voit jatkaa kayttoa.
16. Tassa tuotteessa on alijannitesuojaus, joka estaa tyokalua purkamasta
akkua liian tyhjaksi ja pidentaa akun kestoikaa.

5. ERITYISET TURVALLISUUSMAARAYKSET JA/TAI SYMBOLIT

@ .. Kierrata E Al4 havité jatteiden mukana
@ .. Luokan Il tyokalu G .. Vain sisakayttoon
" ’ n
@ . AlA hAVItA akkua polttamalla 2 Aalatea akkua, jos se on rikki tai vaurioitunut
@ Al4 kastele A .. Séhkdiskun vaara
a.cC.... Vaihtovirta dec. .. Tasavirta
w ... Wattia V... Volta
Hz .. . Hertsia /min ... Kierrosta tai edestakaista liikettad minuutissa
kg ... Kilogrammaa mm . Millimetria
kg-cm ... Kilogrammasenttimetria ft-lb ... Jalkanaulaa



6. OMINAISUUDET

—

Karan lukituspainike

Korkean/alhaisen nopeusalueen
valitsintanko

»

Kytkimen lukitusnuppi
Paakatkaisija
Kiillotuslaikka
Hiomalaikka
Kiintoavain

Kahva (valinnainen)

© NG s

7. KAYTTOOHJEET

Akkuyksikon poistaminen tai asettaminen paikalleen

1. Sammuta laite aina ennen akkuyksikon asettamista paikalleen tai
poistamista.

2. Poista akkuyksikkd painamalla sen painiketta ja vetamalla se poispain

ﬁ tydkalusta.

2 3. Aseta akkuyksikkd paikalleen kohdistamalla siina olevat urat tydkalun
kohoumiin ja tydontamalla se paikalleen.
TyoOkalu voidaan liu’uttaa akkuyksikk6on kahdessa asennossa.

4. Al pakota akkuyksikkoa vékisin tydkaluyksikkoon. Jos akkuyksikko ei
liu’u sisaan helposti, sita ei ole asetettu paikalleen oikein.

Akkuyksikon lataus
1. Kytke pikalaturi virtalahteeseen.
2. Liu’'uta akkuyksikko laturiin siind olevan nuolen mukaisessa suunnassa.

3. Paina akkuyksikko paikalleen ja varmista, etta laturin punainen merkkivalo syttyy. Nyt
akkuyksikdn latausjakso kaynnistyy.

4. Latausjakson paatyttya merkkivalo muuttuu vihreaksi. Akkuyksikkd on nyt kayttévalmis.
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5. Uutta akkuyksikkdasi ei ole ladattu. Sinun on ladattava se ennen
kayttoa.

6. Kayta akun lataamiseen aina maarattya laturia. Kun akkuyksikko
asetetaan laturiin oikein, punainen merkkivalo syttyy ja lataaminen
alkaa.

7. Kun lataat uutta akkuyksikkoa tai pitkdan kayttamattomana ollutta
akkuyksikkoa, sita ei ehka voida ladata tayteen. Tama on normaalia
eika ole merkki ongelmasta. Voit ladata akkuyksikon normaalisti
purettuasi sen taysin tyhjaksi pari kertaa.

8. Irrota laturin pistoke virtalahteesta lataamisen paatyttya.

9. Poista akku varastointia varten laturista, jota ei ole kytketty

virtaldhteeseen.

Laturin merkkivalo
== Virta kytkettyna (vihrea valo vilkkuu hitaasti)

Akun alhainen varaus (punainen valo palaa jatkuvasti)

Akku ladattu 80 prosenttiin (vihrea valo vilkkuu nopeasti)
Akku ladattu 100 prosenttiin (vihrea valo palaa jatkuvasti)

Akkuyksikon lampétila on lilan korkea tai liian alhainen
(punainen valo vilkkuu hitaasti)

[?30® (712 Akkuyksikon toimintahairié (punainen ja vihrea valo palavat jatkuvasti)

Akkuyksikon merkkivalon toiminta (valinnainen)

Akkuyksikdssa on SW-painike ja neliosainen vihrea merkkivalonayttd, joka ilmaisee jaljella
olevan kapasiteetin tilan. Varausmittarin vihreat merkkivalot nayttavat varaustilan, kun
SWh-painiketta painetaan hetken aikaa.

Jaljella olevan kapasiteetin naytto

merkkivaloilla Varaustila

Merkkivalo 1 (vihred) 0%-25%

26%-50%

Merkkivalo 1 ja 2 (vihred)

Merkkivalo 1, 2 ja 3 (vihrea) 51%-75%

[ | [T | T | i

Merkkivalo 1, 2, 3 ja 4 (vihrea) 76%-100%

A VAROITUS

1. Laturi kytketdan ainoastaan 100—240 voltin vaihtovirtalahteeseen.

2. Jos akkuyksikko on liilan kuuma tai liian kylma, laturi ei pikalataa akkuyksikkda ja punainen
merkkivalo vilkkuu. Kun akkuyksikdn lampdétila palaa valille 0-50°C (32—122°F), laturi
aloittaa lataamisen.

3. Jos punainen ja vihrea merkkivalo palavat, akkuyksikko ei toimi oikein tai se on viallinen.
Ota yhteytta jalleenmyyjaasi.

4. Al3 lataa akkuyksikkoé sateessa, lumessa tai korkeassa lampétilassa.

. Al4 lataa akkuyksikkdd ympardivan lampétilan ollessa alle 0°C (32°F) tai yli 40°C (104°F).

6. Kun kylmaa akkuyksikkoa (alle 0°C) ladataan lampimissa sisatiloissa, anna akkuyksikén
lammeta sisalla tunnin ajan ennen lataamisen aloittamista.

[6)]
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7. Irrota pistotulppa lataamisen paatyttya.
8. Laturin pitda saada jaahtya vahintaan tunnin ajan kolmen latausjakson jalkeen.
9. Ala kéyta generaattoria akkuyksikén lataamiseen.

8. TYOKALUN KAYTTAMINEN

Lukituksen kayttoohje

Paina lukitusnuppia samalla, kun painat paakytkinta.
Vapauta sitten paakytkin, jotta voit kayttaa tyokalua.

Paina paakytkinta uudelleen vapauttaaksesi Kytkimen
lukituksen ja keskeyttaaksesi tyokalun kayton. lukitusnuppi

Laikan poistaminen ja asettaminen
1. Paina karan lukituspainiketta.

2. Kierra laikkaa, kunnes se on
kiinnittynyt kunnolla.
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Kaynnista painamalla paakytkinta.

Kiintoavain

Kun ty6kalua kaytetaan ja karan lukituspainiketta painetaan vahingossa, painike juuttuu. Kierra
kiintoavaimella vastapaivaan.

Sivukahvan asentaminen

. . Kierrereika
Sivukahvan asentaminen etukannen
kierrereikaan. W
O

Sivukahva
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9. TEKNISET TIEDOT

VTR ... BCL32SP1
JANNIEE e 14,4V d.c.
Kuormittamaton nopeus:

HIOMAKONE..........oooooeeeeee e 0~6900 kierr./min

KIHHOMAJA ... 0~1900 kierr./min
Laipan koko:

HIOM@KONE ... 2’

KIITOTERJA . 3”
TYOKAIUN PAINO ... 0,56 kg
AKUN PINO ..o 0,32 kg
B IE= 1512 = OSSO ..1,69 m/s?
IVIIUL ... 79,5 dB
Latausaika

BCL31CT: 14,4V = 2,0AN ..o 40 minuuttia

Minuuttia Automaattinen sammutus Latausaika (noin)
Akun iké ja ympdristén lampdtila voivat vaikuttaa latausaikaan.

10. HAVITTAMINEN

TARKEITA TIETOJA TUOTTEEN ASIANMUKAISEEN HAVITTAMISEEN
EY-DIREKTIIVIN 2002/96/EY MUKAISESTI.
Tuotteen kayttoian paattyessa tuotetta ei saa havittda yhdyskuntajatteena.

Se on toimitettava paikalliseen jatekerayspisteeseen tai kyseista palvelua
B (;10avalle jalleenmyyjalle lajittelua varten.
Kotitalouslaitteiden havittaminen erikseen estaa asiattoman havittdmisen haitalliset
vaikutukset ymparistolle ja mahdollistaa kaytettyjen materiaalin uusiokayton, jolloin
saadaan merkittavia energia- ja resurssisaastoja. Tuotteessa on yliruksatun pyoréllisen
roskasailion merkki muistutuksena kotitalouslaitteiden havittamisesta erikseen.
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FRANCAIS Traduction de la notice originale

Modéle: BCL32SP1

Polisseuse a Deux Vitesses Sans Fil
INSTRUCTIONS D’UTILISATION

A AVERTISSEMENT:

LISEZ TOUJOURS LES

|| INSTRUCTIONS AVANT @ PORTEZ DES PROTECTIONS
D’UTILISER DES OUTILS ANTIBRUIT
ELECTRIQUES

@ PORTEZ TOUJOURS DES g;gfg#gé(ggﬁglor‘l
LUNETTES DE PROTECTION % VIBRATIONS

1. AVERTISSEMENTS GENERAUX RELATIFS A LA SECURITE DES OUTILS ELECTRIQUES

Lisez toutes les instructions et tous les avertissements

relatifs a la sécurité. Le non-respect des avertissements et des instructions
peut provoquer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves.
Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour référence
ultérieure. Le terme «oultil électrique » repris dans les avertissements fait
référence a votre outil électrique alimenté sur secteur (filaire) ou & votre outil
électrique alimenté par une batterie (sans fil).

1. Sécurité de la zone de travail

a. Gardez la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones sombres
ou encombrées sont propices aux accidents.

b. N'utilisez pas d’outils électriques dans des atmosphéres explosives,
par exemple en présence de liquides inflammables, de gaz ou de
poussiéres. Les outils électriques créent des étincelles qui peuvent
enflammer les poussiéeres ou les fumées.

c. Tenez les enfants et les spectateurs a I'écart lorsque vous utilisez un
outil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre le controle.

2. Sécurité électrique

a. Les fiches de I'outil électrique doivent correspondre a la prise de
courant. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que ce soit.
N'utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des outils électriques mis
ala terre (a la masse). Des fiches non modifiées et des prises de courant
conformes réduisent les risques de choc électrique.

b. Evitez tout contact corporel avec les surfaces mises a la terre ou a
la masse, comme les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les
réfrigérateurs. |l y a un risque accru de choc électrique si votre corps est
mis a la terre ou a la masse.
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N’exposez pas les outils électriques a la pluie ou dans un
environnement humide. L'eau qui pénétre dans un outil électrique
augmente le risque de choc électrique.

Ne malmenez pas le cordon. N'utilisez jamais le cordon pour
transporter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Tenez le cordon a
I'écart de la chaleur, de I'huile, des bords tranchants ou des piéces
mobiles. Les cordons endommagés ou emmélés augmentent le risque de
choc électrique.

Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utilisez une
rallonge pour une utilisation en extérieur. L'utilisation d’un cordon
adapteé a une utilisation en extérieur réduit le risque de choc électrique.
Si vous devez utiliser un outil électrique dans un endroit humide,
utilisez une alimentation protégée par un disjoncteur différentiel de
fuite a la terre (DDFT). L'utilisation d’un DDFT réduit le risque de choc
électrique.

Tenez I'outil électrique par les surfaces de préhension isolées
lorsque vous effectuez une opération ou la fixation peut toucher un
cablage caché ou son propre cordon. Les fixations qui touchent un fil
«sous tension » peuvent mettre les pieces de métal exposées de I'outil
électrique « sous tension » et électrocuter I'opérateur.

. Sécurité personnelle

a.

Restez vigilant, regardez ce que vous faites et faites preuve de bon
sens lorsque vous utilisez un outil électrique. N'utilisez pas un
outil électrique si vous étes fatigué ou sous l'influence de drogues,
d’alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention pendant
lutilisation d’outils électriques peut entrainer de graves blessures.
Utilisez un équipement de protection individuelle. Portez toujours des
lunettes de protection. Un équipement de protection comme un masque
anti-poussiére, des chaussures de sécurité antidérapantes, un casque
de protection, ou une protection auditive, utilisé dans des conditions
appropriées, permet de réduire les blessures.

Empéchez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que
I'interrupteur est en position OFF avant de brancher I'outil sur une
source d’alimentation et/ou une batterie, de le ramasser ou de le
transporter. Transporter des outils électriques avec votre doigt sur
linterrupteur ou alimenter des outils électriques dont I'interrupteur est en
position ON est propice aux accidents.

Retirez toute clé de réglage ou clé avant de mettre I'outil électrique
en position ON. Une clé ou une clé attachée a une piéce mobile de I'outil
électrique peut entrainer des blessures.

Ne vous penchez pas trop. Maintenez une position et un équilibre
stables en tout temps. Cela permet un meilleur contréle de I'outil
électrique dans les situations inattendues.
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Portez une tenue adaptée. Ne portez pas de vétements amples ou de
bijoux. Tenez vos cheveux, vos vétements et vos gants éloignés des
piéces mobiles. Des vétements laches, des bijoux ou des cheveux longs
peuvent se prendre dans les pieces mobiles.

Si des appareils sont prévus pour le branchement d’appareils
d’extraction et de ramassage de la poussiére, assurez-vous que ceux-Ci
sont raccordés et utilisés correctement . L'utilisation d’'un appareil de
ramassage de la poussiére peut réduire les dangers liés a la poussiére.

4. Utilisation et entretien de I'outil électrique

a.

Ne forcez pas sur I'outil électrique. Utilisez un outil électrique
adéquat pour votre application. Un outil électrique adéquat permet de
mieux travailler et de travailler en toute sécurité au rythme pour lequel il a
été congu.

N'utilisez pas I'outil électrique si I'interrupteur ne permet pas de le
mettre en position ON et OFF. Un outil électrique qui ne peut pas étre
contrélé par l'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

Débranchez la fiche de la source d’alimentation et/ou la batterie

de 'outil électrique avant d’effectuer des réglages, de changer

les accessoires, ou d’entreposer I'outil électrique en question.

Ces mesures de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de l'outil électrique.

Stockez les outils électriques au régime de ralenti et hors de portée
des enfants et ne laissez pas des personnes utiliser I'outil électrique
si elles ne connaissent pas son fonctionnement ou ces instructions.
Les outils électriques sont dangereux dans les mains d'utilisateurs non
formés.

Entretenez les outils électriques. Vérifiez si les piéces mobiles

ne sont pas mal alignées ou grippées, si des piéces ne sont

pas cassées et si un état quelconque est susceptible d’affecter

le fonctionnement de I'outil électrique. Si I'outil électrique est
endommagé, faites-le réparer avant de I'utiliser. De nombreux
accidents sont causés par des outils électriques mal entretenus.

Gardez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils de coupe
correctement entretenus avec des bords de coupe tranchants risquent
moins de se bloquer et sont plus faciles a contrdler.

. Utilisez I'outil électrique, les accessoires et les méches de I'outil etc.

conformément a ces instructions, en tenant compte des conditions
de travail et du travail a accomplir. Utiliser 'outil électrique pour des
opérations différentes de celles prévues pourrait entrainer une situation
dangereuse.

5. Utilisation et entretien de I'outil fonctionnant avec une batterie

a.

Rechargez la batterie uniquement avec le chargeur spécifié par le
fabricant. Un chargeur qui convient a un type de batterie peut entrainer
un risque d’incendie lorsqu'il est utilisé avec une autre batterie.
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b. Utilisez les outils électriques uniquement avec les batteries
spécifiquement désignées. L utilisation d’'autres batteries peut entrainer
un risque de blessure et d'incendie.

c. Lorsque la batterie n’est pas utilisée, tenez-la éloignée d’autres
objets en métal, tels que des trombones, des piéces de monnaie, des
clés, des clous, des vis ou tout autre petit objet métallique pouvant
établir une connexion entre une borne et une autre. Un court-circuit
au niveau des bornes de la batterie peut provoquer des brllures ou un
incendie.

d. Dans des conditions abusives, le liquide peut étre éjecté de la
batterie ; évitez tout contact avec celui-ci. Si un contact se produit
accidentellement, rincez avec de I'eau. Si du liquide entre en contact
avec vos yeux, consultez un médecin. Le liquide éjecté de la batterie
peut causer une irritation ou des brdlures.

6. Réparation
a. Faites réparer votre outil électrique par un réparateur qualifié qui
n’utilise que des piéces de rechange identiques a celles d’origine.
Cela permet de maintenir la sécurité de l'outil électrique.

2. INSTRUCTIONS RELATIVES A LA SECURITE DU PRODUIT

. Afin de maintenir l'intégrité opérationnelle des outils électriques, ne retirez pas
les vis ou le cache installés.

. Utilisez votre outil a une tension d’entrée inférieure a celle spécifiée sur la
plaque signalétique, sinon la finition risque d’étre abimée et I'efficacité de
travail réduite en raison de la surcharge du moteur.

. N'essuyez pas les pieces en plastique avec du solvant. Les solvants tels que
I'essence, le diluant, le benzéne, le tétrachlorure de carbone, 'alcool, 'ammoniac
et 'huile contenant un supplément de chlore peuvent endommager et fissurer les
pieces en plastique. Ne les essuyez pas avec du solvant. Essuyez les piéces en
plastique avec un chiffon doux Iégérement humecté d'eau savonneuse.

. Utilisez des attaches ou tout autre moyen pratique pour fixer et soutenir la piéce
a travailler sur une plateforme stable. Maintenir la piéce a travailler avec la main
ou contre son corps est instable et peut entrainer une perte de contréle.

. N'utilisez que les accessoires recommandeés par le fabricant de votre modéle.
Les accessoires qui peuvent convenir pour un outil peuvent entrainer un
risque de blessure lorsqu’ils sont utilisés sur un autre outil.

3. INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES POUR LE CHARGEUR ET LA BATTERIE

1. Attention: pour réduire les risques de blessures, chargez seulement des
batteries rechargeables du type spécifique. D’autres types de batteries
peuvent exploser et provoquer des blessures et des dégats.
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Avant d'utiliser le chargeur, lisez toutes les instructions et les mises en garde

apposeées sur les batteries et les chargeurs.

N’exposez pas le chargeur a la pluie ou la neige.

Pour réduire le risque d’endommagement de la fiche et du cordon électrique,

débranchez le chargeur en tirant sur la fiche plut6t que sur le cordon.

L'utilisation d’un accessoire non recommandé ou qui n’est pas vendu par le

fabricant du chargeur peut entrainer un risque d'incendie, de choc électrique

ou de blessures.

6. Assurez-vous que le cordon est placé de telle sorte qu’on ne puisse pas
marcher dessus ou trébucher ou de telle sorte qu'il ne puisse pas étre
endommagé ou soumis a une pression.

7. Ne faites pas fonctionner le chargeur lorsque la fiche ou le cordon est
endommagé. Remplacez-les immédiatement.

8. Ne faites pas fonctionner le chargeur s'il a regu un choc, s'il est tombg, ou s'il est
endommagé de quelque fagon que ce soit. Apportez-le dans un centre qualifié.

9. Pour réduire les risques de choc électrique, débranchez le chargeur de
la prise avant toute opération d’entretien ou de nettoyage. Désactivez les
commandes pour réduire ce risque.

10. Ne démontez pas le chargeur ou la batterie, apportez-le(la) dans un centre

d’entretien qualifié lorsque des réparations sont nécessaires. Un remontage

incorrect peut entrainer un risque de choc électrique ou d'incendie.

4. REGLES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES POUR LE CHARGEUR ET LA BATTERIE

1. Ne chargez pas la batterie lorsque la température est inférieure a 0°C (32°F)

ou supérieure a 40°C (104°F).

N'essayez pas d'utiliser un transformateur élévateur pour changement de

tension, un groupe électrogene ou une prise de courant c.c.

Ne couvrez et ne bouchez pas les aérations du chargeur.

Couvrez toujours les bornes de la batterie avec un couvercle de batterie

lorsque la batterie : n’est pas utilisée.

Ne court-circuitez pas la batterie.

Ne touchez pas les bornes avec un matériau conducteur.

Evitez de stocker la batterie dans un conteneur avec d’autres objets

metalliques tels que des clous, des piéces de monnaie, etc.

N’exposez pas la batterie a 'eau ou a la pluie. Un court-circuit de la batterie

peut entrainer un flux de courant important, une surchauffe, des brilures

éventuelles et méme une panne.

9. Ne stockez pas la machine et la batterie dans des endroits ou la température
peut atteindre ou dépasser 50°C (122°F).

10. Nincinérez pas la batterie méme si elle est gravement endommagée ou

complétement usée. La batterie peut exploser en cas d'incendie.

o s N
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11. Faites attention de ne pas faire tomber, secouer ou cogner la batterie.

12. Ne chargez pas la batterie a I'intérieur d’'une boite ou d’'un récipient
quelconque. La batterie doit étre placée dans un endroit bien aéré pendant
la charge.

13. Ne laissez pas les batteries sans les utiliser pendant une longue période
de temps. Rechargez la batterie tous les 3 & 6 mois et chargez la batterie
lithium-ion & un niveau de charge compris entre et 40 et 80 % avant de
I'entreposer.

14. Les batteries lithium-ion sont sensibles aux températures élevées et doivent
étre conservées dans un endroit frais, sec et protégé de toute exposition
directe a la lumiere. La température idéale pour I'utilisation et le stockage est
inférieure & 25°C (77°F).

15. La batterie lithium-ion est congue avec la fonction de protection pour arréter
la sortie afin d’allonger sa durée de vie.

Dans le cas décrit ci-dessous, lorsque vous utilisez ce produit, méme si vous

tirez sur l'interrupteur, le moteur peut s’arréter.

Il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement mais du résultat de la fonction de

protection.

e Lorsque la batterie est déchargée, le moteur s’arréte.

e Sil'outil est surchargé, le moteur peut s'arréter.
Dans ce cas, relachez l'interrupteur de I'outil et éliminez les causes de
surcharge. Vous pouvez alors I'utiliser a nouveau.

e Sila batterie surchauffe en raison d’une surcharge de travail,
I'alimentation de la batterie peut s’arréter. Dans ce cas, arrétez d'utiliser la
batterie et laissez-la refroidir. Vous pouvez alors I'utiliser a nouveau.

16. Ce produit est congu avec une protection contre les sous-tensions, ce qui
empéche l'outil de se décharger et prolonge la durée de vie de la batterie.

5. REGLES DE SECURITE SPECIFIQUES ET/OU SYMBOLES

.. Recyclage E Ne pas jeter & la poubelle

.. Outil de catégorie Il ... Utiliser en intérieur uniquement

» Ne pas recharger si la batterie est cassée ou
Ne pas jeter la batterie au feu 1% ...endommagée
.. Ne pas mouiller A . Risque de choc électrique

Courant alternatif C.C. ... Courant continu

Watts .. Volts

Hertz Rours ou mouvements alternatifs par minute
kg........ Kios mm ... Milimétre
kg-cm ... Kilogrammes - centimétre ft-lb ... Pieds-livre
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6. FONCTIONS

Bouton de verrouillage du mandrin
Tige de vitesse élevée/basse

Bouton de verrouillage de
linterrupteur

@ N

Interrupteur principal
Tampon de polissage
Tampon de pongage

Clé

Poignée (en option)

>

g —

7. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

Retrait ou installation de la batterie
1. Eteignez toujours la machine avant d'insérer ou de retirer la batterie.

2. Pour retirer la batterie, appuyez sur le bouton situé sur la batterie et
extrayez I'outil de la batterie.

Y ﬁ 3. Pour insérer la batterie, alignez les lamelles de I'outil avec la rainure
2

© No ok

de coulissement de la batterie et appuyez sur 'outil pour le mettre en
place. L'outil peut coulisser dans la batterie dans les deux sens.

4. Ne forcez pas sur la batterie lorsque vous la faites coulisser dans
I'outil. Si la batterie ne glisse pas facilement, elle n’est pas insérée
correctement.

Chargement de la batterie
1. Branchez le chargeur rapide sur la source d’alimentation.

2. Faites glisser la batterie dans le chargeur dans le sens des fleches indiquées sur le
chargeur.

3. Appuyez sur la batterie pour la mettre en place et assurez-vous que le voyant rouge sur le
chargeur est en position « ON». La batterie démarre alors le cycle de charge.

4. Une fois le cycle de charge terminé, le voyant devient vert. La batterie est maintenant préte
a étre utilisée.
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9.

5. Votre nouvelle batterie n’est pas chargée. Vous devez la charger
avant de l'utiliser.

6. Utilisez toujours le chargeur spécifié afin de recharger la batterie.
Lorsque la batterie est insérée correctement dans le chargeur, le
voyant rouge s’allume et la charge commence.

7. Lorsque vous chargez une nouvelle batterie ou une batterie qui
n’a pas été utilisée pendant une longue période, il est possible que
vous ne puissiez pas la charger complétement. Ceci est normal et
n’indique pas un probleme. Vous pouvez recharger complétement la
batterie aprés I'avoir déchargée completement plusieurs fois.

8. Débranchez le chargeur de la source d’alimentation aprés avoir
terminé la charge.

Veuillez retirer la batterie du chargeur débranché pour la stocker.

Témoin LED sur le chargeur

g Sous tension (le voyant vert clignote lentement)

EEJ @ Batterie faible (le voyant rouge reste allumé)

% Batterie chargée a 80 % (le voyant vert clignote rapidement)
/] ()

Batterie chargée a 100 % (le voyant vert reste allumé)

Eﬂf:h:b’: La température de la batterie est trop chaude ou trop froide

(le voyant rouge clignote lentement)

|:?:16© E@Q Dysfonctionnement de la batterie (les voyants rouge et vert restent allumés)

Fonction d’indication par LED de la batterie(en option)

La batterie est équipée d'un bouton « SW» et de LED vertes de 4 niveaux pour indiquer I'état
de la capacité restante. La LED verte de jauge de carburant indique si le bouton « SW » est
momentanément enfoncé.

Indication par LED de la capacité restante Etat de la capacité restante

LED 1 (verte)

0%-25% @ ONONONO

LED 1, 2 (verte)

—— S888

LED 1, 2, 3 (verte)

LED 1, 2, 3, 4 (verte)

76%-100% .

[ | [T | W | [

A\ AVERTISSEMENT

1. Le chargeur est branché sur une prise de courant 100 a 240 V c.a. uniquement.
2.

Si la batterie est trop chaude ou trop froide, le chargeur ne chargera pas rapidement la batterie
et le voyant rouge «clignote ». Lorsque la température de la batterie est a nouveau comprise
entre 0°C (32°F) et 50°C (122°F), le chargeur commence automatiquement la charge.

. Si les deux voyants lumineux rouge et vert sont en position « ON», la batterie n’est pas

conforme ou est défectueuse. Veuillez contacter votre détaillant.

. Ne chargez pas la batterie lorsqu’il pleut, qu’il neige ou que la température est élevée.
. Ne chargez pas la batterie lorsque la température est inférieure a 0°C (32°F) ou au-dessus

de 40°C (104°F).

. Lorsque vous chargez la batterie froide (en dessous de 0°C) dans une piéce chaude,

laissez la batterie dans la piece pendant 1 heure afin que celle-ci se réchauffe avant de la
démarrer.
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7. Retirez la fiche apres avoir terminé la charge.
8. Le chargeur doit étre refroidi au moins une heure aprés trois charges continues.
9. N'utilisez pas de générateur pour charger la batterie.

8. FONCTIONNEMENT DE L'OUTIL

Instructions d’utilisation relatives au verrouillage

Appuyez sur le bouton de verrouillage tout en appuyant
sur 'interrupteur principal. Puis relachez I'interrupteur
principal pour empécher I'outil de fonctionner.

Appuyez a nouveau sur l'interrupteur principal Bouton de
pour déverrouiller I'outil et arréter son verrouillage de
fonctionnement. l'interrupteur

Retirez et replacez le tampon

1. Appuyez sur le bouton de
verrouillage du mandrin.

2. Faites tourner le tampon jusqu’a
ce qu’il soit fixe.

Fixation de I'éponge avec systéme auto-agrippant ou du papier de verre sur le tampon de
pongage.
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Appuyez sur le déclencheur d’interrupteur principal pour I'activer.

Interrupteur /
principal

Clé

Lors de I'utilisation de I'outil, si le bouton de verrouillage du mandrin est accidentellement
enfoncé et qu'il se bloque, utilisez la clé pour tourner dans le sens inverse des aiguilles d’'une
montre.

Fixer le patin de pongage est une autre option, car celui-ci est fixé sur I'arbre dans le sens des
aiguilles d’une montre.

Installation de la poignée latérale

Installation de la poignée latérale
sur l'orifice de vis de couvercle avant.

Orifice de la vis
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9. SPECIFICATIONS

MOAEIE ... BCL32SP1
TENSION ... eeee e 14,4V c.c.
Vitesse a vide:

PONCEUSE...ccoooooiiiiicieee s, 0~6900 tours par minute (/minute)

POlISSEUSE..........ooooeeeeeee e 0~1900 tours par minute (/minute)
Taille du tampon:

PONCEBUSE ... eeeeee e 2’

PONSSEUSE ........ooooooee oo esee e 3’
POIAS A€ POULIL ... 0,56 kg
Poids de 1a Datteri© ... 0,32 kg
V41 oTr=1 1 o o 1SS ...1,69 m/s?
B U .o 79,5 dB

Temps de charge

BCL31CT: 14,4V = 2,0AN ..o ...40 minutes
Temps de charge avec coupure automatique en minutes (environ)

Le temps de charge peut varier en fonction de la durée de vie de la batterie et de la température
de la piece.

10. ELIMINATION

AVERTISSEMENTS POUR L'ELIMINATION CORRECTE DU PRODUIT AUX
TERMES DE LA DIRECTIVE EUROPEENNE 2002/96/EC.

Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éliminé avec les déchets
urbains.

B | . produit doit &tre remis a 'un des centres de collecte sélective prévus par
I'administration communale ou auprés des revendeurs assurant ce service.

Eliminer séparément un Booster permet d'éviter les retombées négatives pour
I'environnement et la santé dérivant d’une élimination incorrecte, et permet de récupérer
les matériaux qui le composent dans le but d’'une économie importante en termes
d’énergie et de ressources. Pour rappeler I'obligation d’éliminer séparément les Boosters,
le produit porte le symbole d’'un caisson a ordures barré.
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ESPANOL Traduccion de las instrucciones originales

Modelo: BCL32SP1
Pulidora Inalambrica de 2 Velocidades

INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

A ADVERTENCIAS:

LEA SIEMPRE
|||| LAS INSTRUCCIONES USE PROTECCIC')N PARA
ANTES DE USAR LOS OIDOS

HERRAMIENTAS ELECTRICAS

@ UTILICE SIEMPRE g;gfgﬁG?SS:ICION
PROTECCION OCULAR % LA VIBRACION

1. ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD GENERALES PARA HERRAMIENTAS ELECTRICAS

Lea todas las advertencias de seguridad e instrucciones.

Si no se siguen las advertencias e instrucciones, pueden ocasionarse descargas
eléctricas, incendios y/o lesiones graves. Conserve todas las advertencias

e instrucciones para futuras consultas. En las advertencias, el término
«herramienta eléctrica» se refiere a la herramienta de alimentacion eléctrica por
conexion a la red (con cable) o por baterias (inalambrica).

1. Seguridad en la zona de trabajo

a. Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Una zona
desordenada o mal iluminada propicia los accidentes.

b. No utilice herramientas eléctricas en ambientes en los que se puedan
producir explosiones, como aquellos en los haya liquidos, gases o
polvo inflamables. Las herramientas eléctricas producen chispas que, en
presencia de polvo o humos, pueden provocar incendios.

c. Mantenga alejados a nifios y otras personas mientras utiliza una
herramienta eléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control
sobre la herramienta.

2. Seguridad eléctrica

a. El enchufe de la herramienta eléctrica debe coincidir con la toma de
corriente. Nunca haga ninguna modificacion en el enchufe. No utilice
ningun adaptador de conexion en las herramientas eléctricas con
toma de tierra. El uso de enchufes no modificados y que coincidan con la
toma de corriente reduce el riesgo de descarga eléctrica.

b. Evite el contacto con superficies que puedan actuar a modo de
tomas de tierra, como tuberias, calefacciones, cocinas y frigorificos.
Si su cuerpo esta en contacto con una toma de tierra, el riesgo de
descarga eléctrica es mayor.
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No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia ni a la humedad.
Si penetra agua en la herramienta eléctrica, el riesgo de descarga
eléctrica es mayor.

Utilice el cable con cuidado. Nunca use el cable para transportar

o colgar la herramienta eléctrica, ni tire de él para desconectarla.
Mantenga el cable alejado del calor, aceite, bordes afilados o piezas
moviles de la herramienta. Los cables dafiados o enredados aumentan
el riesgo de descarga eléctrica.

Cuando utilice herramientas eléctricas al aire libre, use alargaderas
aptas para exteriores. El uso de alargaderas adecuadas reduce el riesgo
de descarga eléctrica.

Si es inevitable utilizar una herramienta eléctrica en un lugar
humedo, utilice una alimentacion protegida con un interruptor
diferencial (RCD). El uso de un RCD reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

Cuando durante el uso las piezas de sujecion pudieran entrar en
contacto con cables ocultos o con el cable de la propia herramienta,
sujétela por las superficies de sujecion con aislamiento. El contacto
de las piezas de sujecion con un cable con corriente puede provocar
que las piezas metalicas expuestas de la herramienta conduzcan la
electricidad y que el usuario sufra una descarga.

. Seguridad personal

a.

Cuando trabaje con una herramienta eléctrica, manténgase atento,
preste atencion a lo que esta haciendo y sea prudente. No utilice
una herramienta eléctrica cuando esté cansado o bajo los efectos
de drogas, alcohol o0 medicamentos. Cuando se usan herramientas
eléctricas, un momento de distraccion puede ocasionar graves lesiones
personales.

Utilice el equipo de proteccion personal. Utilice siempre proteccion
ocular. Cuando los equipos de proteccion como la mascarilla antipolvo, los
zapatos de seguridad antideslizantes, el casco o la proteccion auditiva se
usan en las condiciones adecuadas, se reducen las lesiones personales.
Evite la puesta en marcha accidental de la herramienta. Asegurese
de que el interruptor esté en la posicion de apagado antes de
conectarla a la fuente de alimentacion o a la bateria, de recogerla o
de transportarla. Transportar herramientas eléctricas con el dedo en el
interruptor o conectar a la fuente de alimentacion herramientas eléctricas
con el interruptor en la posicion de encendido propicia los accidentes.

. Antes de encender la herramienta eléctrica, retire cualquier llave o

herramienta de ajuste. Si se deja una llave o herramienta en cualquier
parte giratoria de la herramienta eléctrica, puede ocasionar lesiones
personales.

Evite posturas forzadas. Mantenga una postura firme y equilibrada
en todo momento. De este modo podra controlar mejor la herramienta si
se presenta una situacion imprevista.
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Utilice ropa adecuada. No use prendas holgadas ni joyas. Mantenga su
pelo, ropa y guantes alejados de las piezas moéviles. La ropa holgada,
las joyas y el pelo largo puede engancharse en las piezas moviles.

. Si se incluyen dispositivos para la conexién de aparatos de

extraccion y recoleccion del polvo, asegurese de se que conecteny
de que se utilicen correctamente. El uso de estos dispositivos puede
reducir los riesgos relacionados con la presencia de polvo.

4. Usoy cuidado de la herramienta eléctrica

a.

No fuerce la herramienta eléctrica. Use la herramienta eléctrica
adecuada para la tarea. Si la herramienta es adecuada, podra realizar

la tarea mejor, de manera mas segura y sin forzarla por encima de los
parametros para los que se disefio.

No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no funciona
correctamente. Cualquier herramienta eléctrica que no se puede
controlar con el interruptor es peligrosa y debe repararse.

Desconecte el enchufe de la herramienta eléctrica de la fuente de
alimentacion y/o la bateria antes de hacer cualquier ajuste, cambiar
accesorios o cuando no vaya a utilizarla. Estas medidas preventivas
de seguridad reducen el riesgo de que la herramienta eléctrica se ponga
en marcha accidentalmente.

Guarde las herramientas eléctricas que no estén en uso fuera del
alcance de los nifios y no permita que las utilice ninguna persona
que no esté familiarizada con ellas o con estas instrucciones.

Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos inexpertas.

Cuide las herramientas eléctricas. Compruebe que las piezas moéviles
no estén desalineadas o se atasquen, que no haya ninguna pieza
rota y cualquier otro aspecto que pudiera afectar al funcionamiento
de la herramienta eléctrica. Si la herramienta eléctrica presenta algtin
dano, reparela antes de usarla. La causa de muchos accidentes es un
mantenimiento inadecuado de las herramientas.

Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias.

Las herramientas de corte con un mantenimiento y afilado adecuados son
menos propensas a atascarse y son mas faciles de manejar.

. Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios y las brocas, etc. de

acuerdo con estas instrucciones, y tenga en cuenta las condiciones
de trabajo y la tarea a realizar. El uso de herramientas eléctricas para
tareas diferentes de aquellas para las que estaban concebidas puede
resultar peligroso.

5. Usoy cuidado de la herramienta de bateria

a.

Recarguela solo con el cargador especificado por el fabricante.
Un cargador adecuado para un tipo de bateria puede entrafiar riesgo de
incendio cuando se utiliza con otra diferente.
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b. Use las herramientas eléctricas solo con las baterias
especificamente indicadas. El uso de cualquier otra bateria puede
entrafiar riesgo de lesiones e incendios.

c. Cuando la bateria no esté en uso, manténgala alejada de otros
objetos metalicos, como clips, monedas, llaves, clavos, tornillos u
otros objetos metalicos pequefos que pudieran conectar un terminal
con el otro. Un cortocircuito de los terminales la bateria puede causar
quemaduras o un incendio.

d. En condiciones de sobrecarga, puede haber una fuga del liquido
de la bateria. Evite entrar en contacto con él. En caso de contacto
accidental, enjuague con agua. En caso de contacto con los ojos,
consulte con su médico. Las fugas de liquido de la bateria pueden
causar irritacion o quemaduras.

6. Mantenimiento
a. Asegurese de que el mantenimiento de su herramienta eléctrica lo
lleva a cabo un técnico de reparaciones cualificado y de que solo
se utiliza piezas de repuesto idénticas. Asi se asegurara de que se
preservan las condiciones de seguridad de la herramienta.

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD DEL PRODUCTO

. Para garantizar el correcto funcionamiento de la herramienta eléctrica, no
retire la cubierta ni los tornillos.

. Utilice la herramienta a una potencia inferior a la que se especifica en la
placa; de lo contrario, el acabado puede deteriorarse y se puede reducir la
eficiencia de trabajo por sobrecarga del motor.

. No limpie las piezas de plastico con disolvente. Los disolventes como la
gasolina, el aguarras, el benceno, el tetracloruro de carbono, el alcohol, el
amoniaco y los aceites que contienen aditivos de cloro pueden dafar y agrietar
las partes de plastico. No las limpie con dichos disolventes. Limpie las piezas de
plastico con un pafio suave ligeramente humedecido con agua jabonosa.

. Utilice abrazaderas u otros recursos para asegurar y apoyar la pieza de
trabajo a una plataforma estable. Una pieza sostenida con la mano o contra el
cuerpo es inestable y dificulta el control de la herramienta.

. Utilice unicamente los accesorios recomendados por el fabricante para su modelo.
Hay accesorios adecuados para una herramienta que, sin embargo, pueden
entrafiar riesgo de lesiones cuando se utilizan en otra herramienta diferente.

3. INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD PARA EL CARGADOR Y LA BATERIA

1. Precaucion: para reducir el riesgo de lesiones, cargue solo baterias en las
que se indique especificamente que son recargables. Las baterias de otros
tipos pueden estallar causando lesiones personales y dafios.
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. Antes de usar el cargador, lea todas las instrucciones e indicaciones de

advertencia de las baterias y del cargador.

No exponga el cargador a la lluvia ni la nieve.

Para reducir el riesgo de dafios en el enchufe y en el cable, desconecte el
cargador tirando del enchufe, no del cable.

El uso de accesorios diferentes a los que el fabricante del cargador vende o
recomienda puede entrafiar riesgo de incendio, de descarga eléctrica y de
lesiones a las personas.

. Asegurese de colocar el cable de modo que no se pise, se le den tirones, se

tropiece con él, o0 se dafie o sufra tensiones de cualquier clase.

No utilice el cargador con un cable o un enchufe deteriorados. Reemplacelos
inmediatamente.

No utilice el detector el cargador si ha recibido un golpe brusco, si se ha caido
0 si se ha dafiado de cualquier otra manera; si esto ocurre, llévelo a un taller
de reparacion autorizado.

Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, desenchufe el cargador de

la toma de corriente antes de realizar cualquier tarea de mantenimiento o
limpieza. Apagar el interruptor no evitara el riesgo.

10. No desmonte el cargador ni la bateria. Si es necesario repararlos, llévelos a

W

No o

un taller de reparacion autorizado. Si no vuelven a montarse de la manera
adecuada, pueden entrafiar riesgo de descargas eléctricas o de incendios.

. NORMAS DE SEGURIDAD ADICIONALES PARA EL CARGADOR Y LA BATERIA

A\ ADVERTENCIA

. No cargue la bateria cuando la temperatura sea inferior a 0°C (32 °F) o

superior a 40°C (104°F).

No intente utilizar un transformador elevador, un generador de motor o un
receptaculo de CC.

No permita que nada cubra u obstruya las rejillas de ventilacion del cargador.

Cubra los terminales de la bateria con la cubierta de la misma siempre que no
esté usandola.

No cortocircuite la bateria.

No toque los terminales con ninglin material conductor.

No guarde la bateria en un recipiente con otros objetos metélicos como
clavos, monedas, etcétera.

No exponga la bateria al agua o la lluvia. Un cortocircuito en la bateria
puede consumir mucha corriente, producir sobrecalentamientos, posibles
quemaduras e incluso averias.

No guarde el aparato ni la bateria en lugares donde la temperatura pueda
alcanzar o superar 50°C (122°F).
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10. No incinere la bateria aunque esté muy dafiada o completamente desgastada.
En contacto con el fuego, la bateria puede explotar.

11. Tenga cuidado de no dejar caer, sacudir o golpear la bateria.

12. No la cargue dentro de una caja o contenedor de cualquier tipo. La bateria
debe estar en un area bien ventilada durante la carga.

13. No deje las baterias sin usar por periodos de tiempo prolongados. Recargue
la bateria cada 3-6 meses y deje la bateria de iones de litio a un nivel de
carga del 40-80% antes de guardarla.

14. Las baterias de iones de litio son sensibles a las temperaturas altas y
deben conservarse en un lugar fresco, seco y protegido de la luz directa.

La temperatura ideal de funcionamiento y almacenamiento es por debajo de
25°C (T7°F).

15. Para prolongar su vida util, la bateria de iones de litio esta disefiada con un
mecanismo de proteccion para detener el flujo.

Cuando se utiliza este producto, e incluso aunque se esté presionando

el interruptor, el motor puede pararse en los casos que se describen a

continuacion.

No se debe a un problema en el funcionamiento, sino al mecanismo de

proteccion.

e Cuando se agota la energia de la bateria, el motor se detiene.

¢ Si se produce una sobrecarga en la herramienta, el motor puede pararse.
En este caso, suelte el interruptor de la herramienta y solucione aquello que
causara la sobrecarga. A continuacion, podra volver a usar la herramienta.

e Sila bateria se recalienta por sobrecarga de trabajo, la energia de la
bateria puede detenerse. En este caso, deje de usar la bateria y permita
que la bateria se enfrie. A continuacién, podra volver a usar la herramienta.

16. Este producto esta disefiado con proteccion de baja tension, lo que evita una
alimentacion insuficiente de la herramienta y prolonga la vida til de la bateria.

5. REGLAS Y/O SIMBOLOS DE SEGURIDAD ESPECIFICOS

@ e, RECICIAJE E No arrojar a la basura
@ e HEMFAMIENtA de clase |1 G . 010 para uso interior
"
@ <. NO QqUEmar ni acercar al fuego 2 No recargar si la bateria esta rota o dafiada
@ .. No mojar A ............ Riesgo de choque eléctrico
C.A. ... Corriente alterna C.C. ...... Corriente continua
W ... Vatos V... Voltos
Hz ... Hercios /min ... Revoluciones o movimientos alternativos por minuto
Kg ... Kilogramos mm . Milimetros

kg-cm.... Kilogramos - Centimetros ft-lb ........ Pies - libras
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6. CARACTERISTICAS

1. Botén de bloqueo del husillo
Mando de ajuste de velocidad

Botdén de bloqueo del
interruptor

Interruptor principal
Almohadilla pulidora
Almohadilla lijadora
Llave

N

© N o oM

Mango (opcional)

>

‘ il ~—8
6—> —

7. MANUAL DE INSTRUCCIONES
Extraccion e instalacion de la bateria

1. Apague siempre el aparato antes de instalar o extraer la bateria.

2. Para extraer la bateria, pulse el boton de la misma vy tire del cuerpo
de la herramienta para separarlo de la bateria.

- ﬁ 3. Para instalar la bateria, alinee las guias del cuerpo de la herramienta
2 deslizandolas en las ranuras de la bateria y empuje el cuerpo de la

herramienta hasta que encaje en su lugar.

Hay dos posiciones en las que el cuerpo de la herramienta puede

deslizarse en la bateria.

4. No fuerce la bateria para encajar el cuerpo de la herramienta. Si la
bateria no se desliza facilmente, no esta insertandola correctamente.

Carga de la bateria

1.
2.
3.

Enchufe el cargador rapido a la fuente de alimentacion.
Deslice la bateria en el cargador en la direccién de la flecha que se indica en el cargador.

Encaje la bateria en su lugar y asegurese de que la luz roja del cargador esté encendida
(«ON»). La bateria comenzara el ciclo de carga.

. Cuando el ciclo de carga haya finalizado, la luz se volvera verde.

La baterias estara entonces lista para su uso.
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5. Las baterias nuevas no estan cargadas. Es necesario cargarlas antes
de usarlas.

6. Utilice siempre el cargador especificado para cargar la bateria.
Cuando la bateria se inserta correctamente en el cargador, se
enciende la luz roja y se inicia la carga.

7. Cuando se carga una bateria nueva o una bateria que no se ha
utilizado durante un largo periodo, es posible que no pueda cargarla
totalmente. Es normal que esto suceda, y no indica ningin problema.
Una vez que se haya descargado por completo un par de veces,
podra cargar la bateria totalmente.

8. Desenchufe el cargador de la fuente de energia después de terminar
la carga.

9. Retire la bateria del cargador desenchufado y guardelo.

Luces LED del cargador

='g=' Encendido (luz verde que parpadea lentamente)

m @ Bateria baja (luz roja fija)

% Bateria cargada al 80% (luz verde que parpadea rapidamente)

m @ Bateria cargada al 100% (luz verde fija)

Eu'.:h.,g., La temperatura de la bateria es demasiado alta o demasiado baja
(luz roja que parpadea lentamente)

[?e® (2732 Bateria averiada (luz roja y luz verde fijas)

Funcién de indicacion de bateria con LED (opcional)

La bateria dispone de un botén y de LED verdes que indican en 4 niveles la carga restante.
Cuando se pulse momentaneamente el botén, el LED verde mostrara la carga.

Indicacion de carga restante con LED Carga restante

LED 1 (verde) B & 0%-25% @ O 00O
LED 1, 2 (verde) B 26%-50% 58 H8
LED 1,2, 3 (verde) B 51%-75% %

LED 1, 2, 3, 4 (verde) B 76%-100% [ J

A\ ADVERTENCIA

1.
2.

El cargador solo debe enchufarse a tomas de corriente de 100-240 VV CA.

Si la bateria esta demasiado caliente o demasiado fria, el cargador no podra llevar a cabo

la carga rapida de la bateria y la luz indicadora roja parpadeara. Cuando la temperatura de
la bateria vuelva a estar entre 0°C (32°F) y 50°C (122°F), el cargador comenzara a cargar

automaticamente.

. Si tanto la luz indicadora roja como la verde estan encendidas («ONy), la bateria no

responde o esta defectuosa. Péngase en contacto con su distribuidor.

. No cargue la bateria en entornos con lluvia, nieve o con altas temperaturas.
. No cargue la bateria cuando la temperatura ambiente sea inferior a 0°C (32°F) o superior a

40°C (104°F).

. Cuando cargue una bateria fria (por debajo de 0°C) en un interior mas calido, manténgala

en el cuarto durante una hora para que se caliente antes de encenderla.
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7. Una vez que haya terminado la carga, retire el enchufe.

8. Se debe dejar enfriar el cargador durante al menos una hora tras haber cargado tres veces
seguidas.

9. No utilice un generador para cargar la bateria.

8. FUNCIONAMIENTO DE LA HERRAMIENTA
Instrucciones de uso del bloqueo
Pulse el boton de bloqueo mientras mantiene pulsado
el interruptor principal. A continuacién, suelte el
interruptor principal para mantener la herramienta Botén de
en funcionamiento. bloqueo del
Pulse de nuevo el interruptor principal para interruptor
desbloquear la herramienta y detener su

funcionamiento.

Retirar y colocar la almohadilla

1. Pulse el botén de bloqueo del
husillo.

2. Gire hasta que quede fijo.

Colocacion de una esponja con d
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Presione el gatillo del interruptor principal para poner en funcionamiento.

Llave

Si se pulsa accidentalmente el botdn de bloqueo del husillo dejandolo fijo cuando utiliza la
herramienta, use la llave para girar el eje en sentido contrario a las agujas del reloj.

Una opcion alternativa es colocar el accesorio de almohadilla lijadora, que se ajusta al eje en
el sentido de las agujas del reloj.

Instalacion del mango lateral

Instalacion del mango lateral en el orificio
para tornillo de la tapa frontal.

Aguijero del
tornillo

Mango lateral
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9. ESPECIFICACIONES

MOAEIO ... BCL32SP1
VOIJE ... 14,4V c.c.
Velocidad sin carga:

LIJAAOTA ... 0~6900 r.p.m. (/min)

PUIAOTA.......coco s 0~1900 r.p.m. (/min)
Tamano de la almohadilla:

LIBAOIA ... 2’

PUNAOTA. ... eeeeee 3’
Peso de [a herrami@nta ..o 0,56 kg
PeSO de 1@ DAEIIa ... 0,32 kg
V41 T[] o VOO ...1,69 m/s?
RUIAO oo 79,5 dB
Tiempo de carga

BCL31CA: 14,4V = 2,0AN .o 40 minutos

Minutos de tiempo de carga hasta desconexién automatica (aproximadamente)

El tiempo de carga puede variar dependiendo de la vida util de la bateria y de la temperatura
ambiente.

10. ELIMINACION

ADVERTENCIAS PARA LA ELIMINACION CORRECTA DEL PRODUCTO
SEGUN ESTABLECE LA DIRECTIVA EUROPEA 2002/96/EC.

Al final de su vida util, o producto no debe eliminarse junto a los desechos
urbanos.

B Pyede entregarse a centros especificos de recogida diferenciada dispuestos
por las administraciones municipales, o a distribuidores que facilitan este
servicio.

Eliminar por separado un electrodoméstico significa evitar posibles consecuencias
negativas para el medio ambiente y la salud derivadas de una eliminacion inadecuada
y permite reciclar los materiales que le componen, obteniendo asi un ahorro importante
de energia y recursos. Para subrayar la obligacién de eliminar por separado los
electrodomeésticos, en el producto aparece un contenedor de basura movil tachado.
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m Oversaettelse af den originale brugsanvisning

Model: BCL32SP1
Ledningsfri Polermaskine Med 2 Hastigheder

BETJENINGSVEJLEDNING

A ADVARSEL.:

LAS ALTID VEJLEDNINGEN
I!'Jll FOR BRUG AF ELVAERKTGJER @ BRUG HOREV/AERN

) inosh LncRc
GJENBESKYTTELSE % VIBRATIONER

1. GENERELLE SIKKERHEDSADVARSLER FOR ELVARKTQ2J

Las alle sikkerhedsadvarslerne og alle instruktionerne.

Hvis advarslerne og instruktionerne ikke overholdes, kan det medfare elekirisk
stad, brand og/eller alvorlig personskade. Gem alle advarsler og instruktioner
til fremtidig reference! Ordet “elvaerktgj” i advarslerne refererer til elveerktgj med
ledning eller batteri (uden ledning).

1. Arbejdsomradesikkerhed

a. Hold arbejdsomradet ryddeligt og godt oplyst. Der er starre risiko for
ulykker pa rodede eller marke omrader.

b. Brug ikke elvaerktgj i eksplosive atmosfaerer som f.eks. i nerheden
af breendbare vasker, gasser eller stov. Elveerktgj kan lave gnister, der
kan anteende stovet eller dampene.

c. Hold bern og omkringstaende personer vak, nar et elvaerktej bruges.
Forstyrrelser kan medfare, at du mister kontrollen.

2. Elsikkerhed

a. Elvarktojets stik skal passe til stikkontakten. Du ma ikke &ndre
stikket pa nogen made. Brug ikke adapterstik sammen med
jordforbundne elvaerktgjer. Stik, der ikke er endret, og som passer til
stikkontakterne, reducerer risikoen for elektrisk stad.

b. Undga kropskontakt med jordforbundne overflader som f.eks. rer,
radiatorer, komfurer og keleskabe. Der er en gget risiko for elektrisk
stad, hvis din krop er jordforbundet.

c. Elvaerktej ma ikke udsattes for regn eller vade forhold. Hvis der
treenger vand ind i et elveerktgj, vil det @ge risikoen for elektrisk stad.
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Misbrug ikke ledningen. Brug ikke ledningen til at baere, traekke eller
fierne elverktojets stik fra stikkontakten. Hold ledningen vak fra
varme, olie, skarpe kanter eller bevagelige dele. Beskadigede eller
sammenfiltrede ledninger ager risikoen for elektrisk stad.

Ved udenders brug af et elvaerktej skal du bruge en
forlengerledning, der er egnet til udendersbrug. Brug af en ledning,
der er egnet til udendarsbrug, reducerer risikoen for elektrisk stad.

Hvis du ikke kan undga at bruge et elvaerktgj i fugtige

omgivelser, skal du bruge en stramforsyning beskyttet med en
fejlstramsafbryder. Brug af en fejlstremsafbryder reducerer risikoen for
elektrisk stad.

Hold elvaerktejet pa de isolerede gribeflader, nar du betjener
varktojet pa en made, hvor fastgerelsesanordningen kan

komme i kontakt med skjulte ledninger eller sin egen ledning.
Fastgarelsesanordninger, der kommer i kontakt med en stremfarende
ledning, kan gare elveerktgijets blotlagte metaldele stremfgrende, hvilket
kan medfere, at brugeren far elektrisk stad.

3. Personlig sikkerhed

a.

Ver agtpagivende, se efter, hvad du laver, og brug almindelig sund
fornuft, nar du bruger et elvaerktej. Brug ikke et elvaerktgj, nar du

er tret eller pavirket af stoffer, alkohol eller medicin. Et gjebliks
uopmaerksomhed, mens du bruger et elveerktgj, kan medfare alvorlig
personskade.

Brug personlige varnemidler. Brug altid gjenbeskyttelse. Personlige
vaernemidler, som f.eks. stavmaske, skridsikre sikkerhedssko,
sikkerhedshijelm eller hgrevaern, reducerer personskade, nar de bruges
under de rette forhold.

Forebyg utilsigtet start. Serg for, at kontakten er i slukket position,
for du slutter vaerktojet til en stromkilde ogleller en batterienhed,
samler vaerktojet op eller baerer det. Det kan resultere i ulykker, hvis du
beerer elvaerktej med din finger pa kontakten eller stremtilferte elveerktgjer,
hvor kontakten er slaet il.

Fjern justeringsnagler eller skruenggler, for du teender for elvarktgjet.
En skruenggle eller en nagle, der sidder fast pa en roterende del af
elveerktgjet, kan medfare personskade.

Strak dig ikke for langt. Hold altid et godt fodfaste og en god
balance. Dette muligger bedre kontrol over elveerktgjet i uventede
situationer.

Kiad dig efter forholdene. Brug ikke lgstsiddende tgj eller smykker.
Hold dit har, tej og handsker vaek fra bevagelige dele. Lastsiddende
tej, smykker eller langt har kan blive fanget i beveegelige dele.
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g.

Hvis der forefindes enheder til tilslutning af stevudsugning og
opsamlingsfaciliteter, skal du sikre, at disse er tilsluttet og bruges
korrekt. Brug af stavopsamling kan reducere farlige situationer i
forbindelse med stov.

4. Brug og vedligeholdelse af elvaerktoj

a.

Brug ikke ungdig tvang pa verktejet. Brug det korrekte elvarktgj til
din opgave. Det korrekte elveerktgj gar et bedre stykke arbejde og mere
sikkert med den hastighed, det er konstrueret til.

Brug ikke elvaerktgjet, hvis kontakten ikke teender og slukker.

Et elveerktgj, der ikke kan styres med kontakten, er farligt og skal
repareres.

Tag stikket ud af stramkilden og/eller batterienheden ud af
elvaerktojet, for du foretager justeringer, skifter tilbeher eller
opbevarer elvaerktgj. Disse forebyggende sikkerhedstiltag reducerer
risikoen for at starte elvaerktgjet ved et uheld.

Opbevar elvarktej, der ikke bruges, uden for berns raekkevidde,

og lad ikke personer uden kendskab til elvaerktgjet eller disse
instruktioner bruge elvearktgjet. Elveerktgj er farligt i haenderne pa
uerfarne brugere.

. Vedligehold elvaerktgj. Se efter darlig justering eller binding af

bevagelige dele, adelagte dele og andre tilstande, der kan pavirke
elvarktojets drift. Hvis elvaerktojet er beskadiget, skal det repareres
inden brug. Mange ulykker er forarsaget af darligt vedligeholdt elveerktg;.
Hold skarevarktej skarpt og rent. Der er mindre sandsynlighed for, at
korrekt vedligeholdt skeereveerktgj med skarpe skeerekanter binder, og de
er nemmere at kontrollere.

Brug elvaerktgj, tilbeher og vaerktejsbits osv. i henhold til disse
instruktioner, og tag hejde for arbejdsbetingelserne og det arbejde,
der skal udferes. Brugen af elveerktgijet til andre formal end det tilsigtede
kan medfgre en farlig situation.

5. Brug og vedligeholdelse af batterivaerktgj

a.

Oplad kun med opladeren, der er specificeret af producenten.

En oplader, der er egnet til en type batterienhed, kan udgere en risiko for
brand, nar den bruges sammen med en anden batterienhed.

Brug kun elvarktej sammen med de specifikt egnede batterienheder.
Brug af andre batterienheder kan udggre en risiko for personskade og
brand.

Nar batterienheden ikke er i brug, skal den opbevares vak fra andre
metalgenstande, som f.eks. papirclips, menter, naggler, son, skruer
og andre sma metalgenstande, der kan skabe en forbindelse fra en
terminal til en anden. Kortslutning af batteriterminalerne kan medfere
forbreendinger eller brand.
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d. Ved misbrug kan der stremme vaske ud fra batteriet — undga at
komme i kontakt med vasken. Hvis du kommer i kontakt med
vasken ved en fejl, skal du skylle efter med vand. Hvis vasken
kommer i kontakt med gjnene, skal du desuden sgge leegehjalp.
Vaeske, der strammer ud fra batteriet, kan medfgre irritation eller
forbreending.

6. Eftersyn
a. Fa dit elvaerktej efterset af en kvalificeret reparater, der kun bruger
identiske reservedele. Dette sikrer, at elveerktgjets sikkerhed opretholdes.

2. PRODUKTSIKKERHEDSANVISNINGER

1. For at sikre, at elveerktgjets konstruktionstekniske integritet bevares, ma
monterede daeksler eller skruer ikke fiernes.

2. Brug veerktgjet ved lavere indgangsstrem end specificeret pa navnepladen,
ellers kan finishen gdelaegges, og arbejdseffektiviteten kan reduceres pga.
overbelastning af motoren.

3. Tar ikke plastikdele af med oplgsningsmiddel. Oplgsningsmidler som
benzin, fortynder, benzen, carbontetrachlorid, alkohol, ammoniak og olie, der
indeholder klorsyrer, kan beskadige plastikdele og fa dem til at revne. Tgr dem
ikke af med denne type oplgsningsmiddel. Ter plastikdele af med en blad, let
fugtig klud med seebevand.

4. Brug klemmer eller en anden praktisk made il at sikre og statte
arbejdsgenstanden mod en stabil platform. Det er ustabilt at holde
arbejdsgenstanden i handen eller mod kroppen, og det kan medfare, at du
mister kontrollen.

5. Brug kun tilbehar til din model, der anbefales af producenten. Tilbehar, der

er egnet til et veerktgj, kan udgere en risiko for personskade ved brug pa et
andet veerktgj.

3. VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER FOR OPLADER OG BATTERIENHED

1. Forsigtig: Oplad kun batterienheder af den specifikke type for at reducere
risikoen for personskade. Andre typer batterienheder kan eksplodere og
medfare person- og tingsskade.

2. For du bruger en oplader, skal du leese alle instruktionerne og
forsigtighedsmaerker pa batterienheder og opladere.

3. Udseet ikke opladeren for regn eller sne.
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4. Reducer risikoen for beskadigelse af det elektriske stik og ledningen ved at
traekke i sikket i stedet for i ledningen, nar du skal frakoble opladeren.

5. Brug af tilbehar, der ikke anbefales eller seelges af opladerens producent, kan
medfgre brandfare, elektrisk stad eller personskade.

6. Sarg for, at ledningen er placeret, sa du ikke treeder pa eller snubler over den
eller pa anden made udsaetter den for beskadigelse eller belastning.

7. Brug ikke opladeren, hvis stikket eller ledningen er beskadiget. Udskift dem
med det samme.

8. Brug ikke opladeren, hvis den har veeret udsat for stgd fra andre genstande,
er blevet tabt eller pa anden made beskadiget. Indlevér den pa et kvalificeret
center.

9. Reducer risikoen for elektrisk stad ved at koble opladeren fra stikkontakten,
for du forsgger at udfgre vedligeholdelse eller rengaring. Det reducerer ikke
risikoen at slukke for alle betjeningsanordninger.

10. Adskil ikke opladeren eller batterienheden. Indlevér den pa et kvalificeret
servicecenter, nar reparation er ngdvendig. Det kan medfare en risiko for
elektrisk stad eller brand, hvis opladeren eller batterienheden samles forkert.

1. Oplad ikke batterienheden, nar temperaturen er under 0°C (32°F) eller over
40°C (104°F).

2. Forsgg ikke at bruge en overspaendingstransformer, motorgenerator eller

jeevnstramsopsamler.

Opladerens ventilationshuller ma ikke tildeekkes eller tilstoppes.

4. Dk altid batterienhedens terminaler med daekslet til batterienheden, nar den
ikke er i brug.

Kortslut ikke batterienheden.
Rar ikke ved terminalerne med elektrisk ledende materiale.

7. Undga at opbevare batterienheden i en beholder med andre metalgenstande
som f.eks. sgm, mgnter osv.

8. Udsat ikke batterienheden for vand eller regn. En kortslutning i
batterienheden kan bruge en stor strammaengde, overophede, forarsage
forbreendinger og endda nedbrud.

9. Opbevar ikke maskinen og batterienheden pa steder, hvor temperaturen kan
komme op pa eller overstige 50°C (122°F).

10. Seet ikke ild til batterienheden, heller ikke selvom den er meget beskadiget

eller helt nedslidt. Batterienheden kan eksplodere i en brand.

w
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11. Pas pa ikke at tabe, ryste eller stade batterienheden.

12. Oplad ikke i en kasse eller beholder af nogen art. Batterienheden skal
placeres pa et godt ventileret omrade under opladning.

13. Batterierne ma ikke veere ubrugte i lzengere tid. Genoplad batteriet for hver
3~6 maneder, og Li-lon-batterier skal have et opladningsniveau pa 40-80 %
inden opbevaring.

14. Li-lon-batterier er falsomme over for hgje temperaturer og skal opbevares
pa et kaligt, tort sted uden direkte sollys. Den ideelle temperatur for brug og
opbevaring er under 25°C (77°F).

15. For at forleenge batteriets levetid er lithium-ion-batteriet konstrueret med
beskyttelsesfunktion for at stoppe udgangsstrem.
| tilfeelde af nedenstaende kan motoren stoppe ved brug af dette produkt,
selv om du treekker stikket ud.

Det er ikke en funktionsfejl, men resultatet af beskyttelsesfunktionen.

e Nar den resterende batteristrgm slipper op, stopper motoren.

e Hvis veerktgjet overbelastes, kan motoren stoppe.
| dette tilfeelde skal du slippe veerktgjets kontakt og afhjeelpe arsagerne til
overbelastningen. Derefter kan du bruge det igen.

e Hvis batteriet overophedes under overbelastning, kan batteristrammen
stoppe. | dette tilfelde skal du stoppe med at bruge batteriet og lade det
kale ned. Derefter kan du bruge det igen.

16. Dette produkt er konstrueret med lavspaendingsbeskyttelse, der forhindrer,
at veerktgjet aflader, hvilket forleenger batteriets levetid.

5. SPECIFIKKE SIKKERHEDSREGLER OG/ELLER SYMBOLER

z:ﬁ B €1-14 o]y 1o E Ma ikke bortskaffes som husholdningsaffald

@ — TN RV STy R ﬂ Kun til indendars brug

@ Sat(tjeriet [‘n?;l( li(kke a{?ra&dﬁsa t é{ Bl?tteéietkmg.iklie genoplades, hvis det er defekt
.............. g der ma ikke seettes ild til de . €llET beskadige

@ Ma ikke blive vadt A e, RiSIKO fOr elektrisk stad

a.c....... Vekselstrom d.c. ... Jevnstram

W . . Watt Vo Volt

Hz .. . .. Hertz /min ... Omdrejninger eller gentagelser pr. minut

kg.... Kilogram mm ... Millimeter

kg-cm.... Kilogram - Centimeter ft-lb ........ Fod-pund
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Spindellaseknap
Hastighedsomskifter hgj/lav
Kontaktlaseknap
Hovedafbryder

Pudsepude

Slibepude

Skruenggle

Handtag (ekstraudstyr)
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7. BETJENINGSVEJLEDNING

Afmontering eller montering af batterienheden

1. Sluk altid for maskinen, inden batterienheden monteres eller
afmonteres.

2. Fjern batterienheden ved at trykke pa knappen pa batterienheden og
| ﬁ traekke veerktgjsenheden af batterienheden.
2 3

. Indseet batterienheden ved at lade veerktgjsenhedens glideskinner
flugte med batterienhedens glideriller, og skub veerktgjsenheden pa
plads.

Veerktajsenheden kan skubbes pa batterienheden i to retninger.
4. Tving ikke batterienheden til at glide pa veerktgjsenheden.
Hvis batterienheden ikke glider nemt pa, er den ikke sat korrekt pa.

Opladning af batterienheden

1.
2.
3.

4.

Seet opladeren i strgmkilden.
Skub batterienheden pa opladeren i pilens retning som vist pa opladeren.

Skub batterienheden pa plads, og serg for, at det rgde lys pa opladeren er taendt.
Batterienheden begynder nu opladningscyklussen.

Lyset aendres til grent, nar opladningscyklussen er afsluttet. Batterienheden er nu klar til
brug.
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5. Din nye batterienhed er ikke opladet. Du skal oplade den fgr brug.

6. Brug altid den specificerede oplader til at oplade batteriet.

Nar batterienheden saettes korrekt i opladeren, taendes det rgde lys,
og opladningen starter.

7. Nar du oplader en ny batterienhed eller en batterienhed, der ikke
har veeret i brug i leengere tid, oplades den maske ikke helt. Dette er
en normal tilstand og indikerer ikke et problem. Du kan genoplade
batterienheden helt, nar den har veeret afladet et par gange.

8. Kobl opladeren fra stremkilden efter afsluttet opladning.

9. Fjern fra batteriet fra den frakoblede oplader ved opbevaring.

LED-lyset pa opladeren

=b'= Strgm til (grent lys blinker langsomt)
EEJ @ Lavt batteri (radt lys lyser konstant)
% Batteri opladet 80% (grent lys blinker hurtigt)

Batteri opladet 100% (grent lys lyser konstant)

Batterienhedens temperatur er for varm eller for kold
(redt lys blinker langsomt)

|:?:1,0© Eﬁ? Funktionsfejl for batterienhed (radt og gr@nt lys lyser konstant)

LED-indikationsfunktion for batterienhed (ekstraudstyr)
Batterienheden har en “SW”-knap og 4 grenne LED’er til at indikere den resterende kapacitet.
Batterimalerens grgnne LED lyser, nar “SW”-knappen er trykket ned.

LED-indikation af resterende kapacitet RC-status
0%-25% @ g Cﬁ) Ci) C.>

LED 1 (gren)

LED 1, 2 (gren) 26%-50%

[ | [T | T | O

O O O O
LED 1, 2, 3 (gren) 51%-75% |
LED 1, 2, 3, 4 (gren) 76%-100% [ J

1. Opladeren er kun sat i en stikkontakt pa 100-240 V AC.

2. Huvis batterienheden er for varm eller for kold, oplader opladeren ikke batterienheden hurtigt,
og det rgde indikatorlys blinker. Nar batterienhedens temperatur vender tilbage til mellem
0°C (32°F) og 50°C (122°F), begynder opladeren automatisk at oplade.

3. Hvis bade det rade og grenne indikatorlys er teendt, overholder batterienheden ikke visse
krav, eller ogsa er den defekt. Kontakt forhandleren.

4. Oplad ikke batterienheden i regn, sne eller omgivelser med hgj temperatur.

5. Oplad ikke batterienheden, nar den omgivende temperatur er under 0°C (32°F) eller over
40°C (104°F).

6. Under opladning af den kolde batterienhed (under 0°C) i varmen indendears, skal
batterienheden opbevares i rummet i en time for at varme op, for batterienheden startes.

7. Fjern stikket efter afsluttet opladning.

8. Opladeren skal afkgle i mindst en time efter at have vaeret opladet tre gange.

9. Brug ikke en generator til at oplade batterienheden.
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8. BETJENING AF VERKTQJET

Vejledning til brug af las

Tryk pa lasekontakten, samtidig med at du trykker
hovedafbryderen ned. Slip derefter hovedafbryderen,
sa veerktgjet fortsat er i drift.

Tryk igen pa hovedafbryderen for at Iase op
og stoppe driften af veerktgjet.

kontaktlaseknap

Afmontering og montering af puden
1. Tryk pa spindellaseknappen.
2. Drej, indtil den sidder fast.

Tryk pa hovedkontakten for at aktivere.
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Skruenggle

Hvis der ved en fejl trykkes pa
spindellaseknappenunder brug af
veerktgjet, sa knappen sidder fast,
skal du bruge skruengglen til at rotere
mod uret.

Slibepude er ekstraudstyr, der fastgeres pa akslen med uret.
Skruehul

Montering af sidehandtaget
Montér sidehandtaget i skruehullet D\ N\

pa fordeekslet. @) 7 J <//

Sidehandtag

VOGN ... BCL32SP1
SPBBNAING .. 14,4V d.c.
Hastighed uden belastning:

Slibemaskine .............cooooooiiiiieee e 0~6900 o/min. (/min)

PUASEMASKING ... 0~1900 o/min. (/min)
Pudestgrrelse:

Slibemaskinge ... e 2"

PUASEMASKINE ... 3”
VEBIKIGIOIS VEBGL ... 0,56 kg
Batteriets VBB ..o 0,32 kg
VIDFALON ..o ..1,69 m/s?
S R 79,5 dB
Opladningstid

BCL31CT: 14,4V = 2,0AN ..o 40 minutter

Minutter til automatisk afbrydelse Opladningstid (ca.)
Opladningstiden kan variere, afhaengigt af batteriets levetid og rumtemperatur.

10. BORTSKAFFELSE

VIGTIGE OPLYSNINGER VEDRORENDE KORREKT BORTSKAFFELSE AF
PRODUKTET | OVERENSSTEMMELSE MED EU DIREKTIV 2002/96/EU.
Nar produktet ikke lzengere fungerer, ma det ikke bortskaffes sammen med
husholdningsaffaldet.

I Det skal afleveres pa et seerligt offentligt indsamlingssted for affald eller hos en
forhandler, der yder denne service.

Separat bortskaffelse af husholdningsapparater forhindrer mulige negative konsekvenser
for miljget og for sundheden, der opstar som fglge af forkert bortskaffelse, og ger det
muligt for de forskellige materialer at blive genanvendt, hvilket i hgj grad sparer energi
og ressourcer. Som en pamindelse om at bortskaffe husholdningsapparaterne separat er
produktet meerket med en skraldespand pa hjul med et kryds henover.
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DEUTSCH Ubersetzung der urspriinglichen Anweisungen

Modell: BCL32SP1
Akkupolierer mit 2 Geschwindigkeiten
BETRIEBSANLEITUNG

A WARNUNG:

VOR DEM EINSATZ VON

ELEKTROWERKZEUGEN IMMER

L_lL—I DIE BEDIENUNGSANWEISUNG AUGENSCHUTZ TRAGEN
LESEN

EINE VERLANGERTE
@ !I.NQKZREQUGENSCHUTZ -\ AUSSETZUNG GEGENUBER
"oy ) VIBRATIONEN VERHINDERN

1. ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR ELEKTROWERKZEUGE

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und -anweisungen.

Das Nichtbeachten der Warnhinweise und Anweisungen kann zu elektrischem
Schlag, Brand und/oder schweren Verletzungen flihren. Speichern Sie alle
Warnungen und Anweisungen zur spateren Verwendung! Der Begriff
,Elektrowerkzeug® in den Warnhinweisen bezieht sich auf |hr netzbetriebenes
(kabelgebundenes) Elektrowerkzeug oder batteriebetriebenes (Akku)
Elektrowerkzeug.

1. Sicherheit im Arbeitsbereich

a. Den Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet halten. Unordentliche
oder dunkle Bereiche fordern Unfalle.

b. Betreiben Sie Elektrowerkzeuge nicht in explosionsgefahrdeten
Umgebungen, in denen sich z. B. brennbare Fliissigkeiten, Gase oder
Staub befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die den Staub oder
die Dampfe entziinden kdnnen.

c. Halten Sie Kinder und Umstehende fern, wahrend Sie ein
Elektrowerkzeug betreiben. Ablenkungen konnen dazu flhren, dass Sie
die Kontrolle verlieren.

2. Elektrische Sicherheit
a. Elektrowerkzeugstecker missen der Steckdose entsprechen.
Nehmen Sie niemals irgendwelche Veranderungen am Stecker vor.
Verwenden Sie keine j Adapterstecker zusammen mit geerdeten
Elektrowerkzeugen. Unveranderte Stecker und passende Steckdosen
verringern das Risiko eines elektrischen Schlages.
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Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Oberflachen, wie z.B.
Rohren, Heizkorpern, Herden und Kiihlschranken. Es liegt ein erhohtes
Risiko eines elektrischen Schlags vor, wenn Ihr Kbrper geerdet ist.
Setzen Sie Elektrowerkzeuge keinem Regen oder nassen
Bedingungen aus. Gelangt Wasser in ein Elektrowerkzeug, erhoht dies
das Risiko eines elektrischen Schlages.

Das Netzkabel nicht missbrauchen. Verwenden Sie das Netzkabel
niemals zum Tragen, Ziehen oder um das Elektrowerkzeug von der
Stromversorgung zu trennen. Halten Sie die Netzkabel von Hitze,

Ol, scharfen Kanten oder beweglichen Teilen fern. Beschadigte oder
verwickelte Netzkabel erhdhen das Risiko eines elektrischen Schlages.
Verwenden Sie beim Betrieb des Elektrowerkzeugs im Freien ein
Verlangerungskabel, das fiir den AuBenbereich geeignet ist. Die
Verwendung eines fur den Auenbereich geeigneten Verlangerungskabels
verringert das Risiko eines elektrischen Schlags.

Wenn der Einsatz eines Elektrowerkzeugs an einem feuchten

Ort unvermeidbar ist, verwenden Sie eine mit einem
Fehlerstromschutzschalter (RCD) gesicherte Stromquelle.
Verwendung eines RCDreduziert das Risiko eines elektrischen Schlages.
Halten Sie das Elektrowerkzeug an den isolierten Griffflachen, wenn
Sie eine Operation durchfiihren, bei der die Halterung in Kontakt
mit verdeckten Kabeln oder dem eigenen Netzkabel haben kénnte.
Wenn Halterungen in Kontakt mit einem stromflinrenden Kabel kommen,
konnten freiliegenden Metallteile des Elektrowerkzeuges selber Strom
fuhren und dem Bediener einen Stromschlag versetzen.

. Personliche Sicherheit

a.

Bleiben Sie wachsam, beobachten Sie, was Sie tun und nutzen Sie
Ihren gesunden Menschenverstand, wenn Sie ein Elektrowerkzeug
bedienen. Verwenden Sie keine Elektrowerkzeuge, wenn Sie

mude sind oder unter dem Einfluss von Drogen, Alkoholoder
Medikamenten stehen. Ein Moment der Unaufmerksamkeit wahrend
Sie ein Elektrowerkzeug bedienen, kann zu schweren Personenschaden
fihren.

Personliche Schutzausriistung ist zu tragen. Immer Augenschutz
tragen. Schutzausrlstung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelm oder Gehdrschutz, die gemal den gegebenen Bedingungen
verwendet wird, wird Personenschaden reduzieren.

Vermeiden Sie unbeabsichtigtes Starten. Stellen Sie sicher, dass
sich der Schalter in der Aus-Position befindet, bevor Sie das
Werkzeug an die Stromversorgung und/oder den Akku anschlieRen,
das Werkzeug verpacken, aufheben oder tragen. Das Tragen von
Elektrowerkzeugen mit dem Finger auf dem Schalter oder das Aufladen
von Elektrowerkzeugen, die eingeschaltet sind, begiinstigt Unfalle.
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Entfernen Sie alle Regulier- oder Schraubenschliissel, bevor Sie
das Elektrowerkzeug einschalten. Ein Schraubenschllssel oder ein
Schllssel, der an einem drehenden Teil des Elektrowerkzeuges befestigt
bleibt, kann zu Personenschaden flhren.

Nicht Uibergreifen. Stets auf sicheren Stand und Gleichgewicht
achten. Dies ermdglicht eine bessere Kontrolle Uber das Gerat in
unerwartetenSituationen.

Geeignete Kleidung tragen. Keine weite Kleidung oder Schmuck
tragen. Halten Sie lhre Haare, Kleidung und Handschuhe von
beweglichen Teilen fern. Weite Kleidung, Schmuck oder lange Haare
kdnnen sich in den beweglichen Teilen verfangen.

. Wenn Gerate zum Anschluss von Staubextraktions- und

Sammeleinrichtungen zur Verfiigung gestellt werden, stellen Sie
sicher, dass diese korrekt angeschlossen und verwendet werden.
Die Verwendung eines Staubfangs kann Gefahren im Zusammenhang mit
Staub reduzieren.

. Elektrowerkzeug Nutzung und Pflege

a.

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht mit roher Kraft.
Verwenden Sie das korrekte Elektrowerkzeug fiir lhre Anwendung.
Das richtige Elektrowerkzeug erledigt die Arbeit besser und sicherer mit
dem Preis, fur den es konzipiert wurde.

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn der Schalter es
nicht ein- oder ausschaltet. Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht mit dem
Schalter kontrollieren Iasst, ist gefahrlich und muss repariert werden.
Trennen Sie den Netzstecker von der Steckdose und/oder den

Akku vom Elektrowerkzeug, bevor Sie irgendwelche Anpassungen
vornehmen, Zubehor andern oder Elektrowerkzeuge lagern. Diese
praventiven SicherheitsmalRnahmen reduzieren das Risiko, das
Elektrowerkzeug versehentlich zu starten.

Bewahren Sie Elektrowerkzeuge im Leerlauf auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf und lassen Sie Personen, die nicht

mit der Maschine oder diesen Anweisungen vertraut sind, das
Elektrowerkzeug nicht bedienen. Elektrowerkzeuge in den Handen
ungeubter Benutzer sind gefahrlich.

Pflege von Elektrowerkzeugen. Priifen Sie auf Fehlausrichtung oder
Bindung von beweglichen Teilen, Bruch von Teilen und andere Mangel,
die den Betrieb des Elektrowerkzeugs beeinflussen kénnen. Wenn es
beschadigt ist, muss das Gerat vor der Verwendung repariert werden.
Viele Unfalle entstehen durch schlecht gewartete Elektrowerkzeuge.
Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. Richtig gepflegte
Schneidwerkzeuge mit scharfen Schnittkanten setzen sich weniger
wahrscheinlich fest und sind leichter zu kontrollieren.

. Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor, Werkzeugbits usw. gemaf

dieser Anleitung, und beriicksichtigen Sie die Arbeitsbedingungen
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und die auszufiihrenden Arbeiten. Die Verwendung des
Elektrowerkzeuges fur andere Zwecke als die, fur die es vorgesehen ist
konnte zu einer gefahrlichen Situation flhren.

5. Akku-Werkzeug-Verwendung und Pflege

a. Nur mit dem vom Hersteller vorgegebenen Ladegerat aufladen.

Die Verwendung von Ladegeraten, die fur eine andere Art von Akku
bestimmt sind, kann dazu flhren, dass sich der Akku beim Laden
entzundet.

b. Benutzen Sie Elektrowerkzeuge nur mit speziell dafiir vorgesehenen
Akkus. Die Verwendung anderer Akkus kann ein Verletzungs- und
Brandrisiko darstellen.

c. Wenn der Akku nicht verwendet wird, halten Sie ihn fern von anderen
Metallgegenstanden wie Heftklammern, Miinzen, Schliisseln, Nageln,
Schrauben oder anderen kleinen Metallgegenstanden, die eine
Verbindung zwischen den beiden Kontakten herstellen konnen.

Ein Kurzschluss der Batteriekontakte kann zu Verbrennungen oder Feuer
fihren.

d. Unter missbrauchlichen Bedingungen kann Fliissigkeit aus den
Akkus austreten, vermeiden Sie Kontakt. Bei versehentlichem
Kontakt mit Wasser ausspiilen. Bei Augenkontakt mit der Flussigkeit,
suchen Sie zusatzlich arztliche Hilfe. Aus dem Akku austretende
Flussigkeit kann zu Reizungen oder Verbrennungen flhren.

6. Service
a. Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur von qualifiziertem Fachpersonal
und nur mit identischen Ersatzteilen warten. So stellen Sie sicher, dass
die Sicherheit des Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.

2. PRODUKT-SICHERHEITSHINWEISE

1. Um die vorgesehene Funktionssicherheit von Elektrowerkzeugen
sicherzustellen, entfernen Sie keine installierten Abdeckungen oder
Schraubens.

2. Verwenden Sie Ihr Werkzeug mit weniger Leistung als auf dem Typenschild
angegeben, da ansonsten das Finish ruiniert und die Arbeitseffizienz durch
eine Motortberlastung vermindert wirdr.

3. Wischen Sie Kunststoffteile nicht mit Losungsmittel ab. Losungsmittel wie
Benzin, Verdlnner, Benzol, Karbon-Titantetrachlorid, Alkohol, Ammoniak
und olhaltige Chlorverbindungen kdnnen Kunststoffteile beschadigen und
zerstoren. Nicht mit solchen Losungsmitteln abwischen. Wischen Sie
Kunststoffteile mit einem weichen, feuchten Tuch mit etwas Seifenwasser ab.

4. Verwenden Sie Klemmen oder andere praktische Moglichkeiten, um das
Werksttick an einer stabilen Plattform zu befestigen und zu sichern.
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Das Werksttick ist instabil, wenn Sie es in der Hand oder am Korper halten
und Sie kénnten die Kontrolle verlieren.

5. Verwenden Sie nur Zubehor, das vom Hersteller fiir Ihr Modell empfohlen
wird. Zubehdr, das fir ein Werkzeug geeignet ist, konnte mit einem anderen
Werkzeug ein Risiko darstellen.

. WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE FUR LADEGERAT UND AKKUS

A WARNUNG

1. Vorsicht: um Verletzungen zu vermeiden, laden Sie nur aufladbare Akkus
einer bestimmten Art. Andere Arten von Akkus kénnen platzen und Personen-
und Sachschaden verursachen.

2. Lesen Sie vor der Verwendung des Ladegerats alle Anweisungen und
Warnhinweise auf Akkus und Ladegeréaten.

3. Das Gerat nicht Regen oder Schnee aussetzen.

4. Um das Risiko von Schéden an Netzstecker und -kabel zu reduzieren,
ziehen Sie eher am Stecker als am Kabel, wenn Sie das Ladegerat von der
Stromversorgung trennen.

5. Das Verwenden eines nicht vom Hersteller des Ladegerats empfohlenen
oder vertriebenen Aufsatzes kann das Risiko von Feuer, Stromschlag oder
Personenschaden erhéhen.

6. Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel so angebracht ist, dass niemand
darauf tritt, dartiber stolpert, oder auf andere Weise Schaden oder Stress
ausgesetzt wird.

7. Das Ladegerét nicht benutzen, wenn Netzkabel oder Stecker beschadigt sind.
Tauschen Sie beschadigte Teile sofort aus.

8. Benutzen Sie das Ladegerat nicht, wenn es einen harten Stol erlitten hat,
fallen gelassen oder anderweitig beschadigt wurde, bringen Sie es zu einem
qualifizierten Servicecenter.

9. Um die Gefahr eines Stromschlags zu verringern, ziehen Sie das Ladegerat
aus der Steckdose, bevor Sie Wartungs- oder Reinigungsversuche
vornehmen. Das Ausschalten der Steuerelemente wird dieses Risiko nicht
verringern.

10. Ladegerat oder Akku nicht zerlegen, bringen Sie sie zu einem qualifizierten

Servicecenter, wenn eine Reparatur erforderlich ist. Falsche Montage kann
zu einem Risiko von Stromschlag oder Feuer fiihren.

. ZUSATZLICHE SICHERHEITSREGELN FUR LADEGERAT UND AKKU

A WARNUNG

1. Laden Sie den Akku nicht, wenn die Temperatur unter 0°C (32°F) oder Uber
40°C (104°F) liegt.

2. Versuchen Sie nicht, einen Schaltungstransformator, einen Motorgenerator
oder eine Gleichstromsteckdose zu verwenden.
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Lassen Sie nicht zu, dass etwas die Liftungsschlitze des Ladegerats abdeckt
oder verstopft.

4. Die Kontakte des Akkus immer mit der Akkuabdeckung abdecken, wenn der

© NoO»

9.
10

11.
12.
13.

14.

15.

16.

Akku: nicht verwendet wird.

Den Akku nicht kurzschliel3en.

Die Kontakte nicht mit leitfahigen Materialien berthren.

Vermeiden Sie es, den Akku in einem Behalter mit anderen
Metallgegenstanden, wie Miinzen, Nageln usw., zu lagern.

Den Akku keinem Wasser oder Regen aussetzen. Ein Kurzschluss des Akkus
kann einen starken Stromfluss, Uberhitzung, mdgliche Verbrennungen und
sogar einen Zusammenbruch verursachen.

Lagern Sie die Maschine und Akku nicht an Orten, an denen die Temperatur
50°C (122°F) erreichen oder bertreffen kann.

. Verbrennen Sie den Akku auch dann nicht, wenn er stark beschadigt oder

vollstandig verbraucht ist. Der Akku kann im Feuer explodieren.

Achten Sie darauf, den Akku nicht fallenzulassen, zu schiitteln oder
Schlagen auszusetzen.

Nicht in einer Kiste oder einem andersartigen Behalter aufladen. Der Akku
muss sich wahrend des Ladevorgangs an einem gut belUfteten Ort befinden.
Lassen Sie Akkus nicht fir langere Zeit unbenutzt. Laden Sie den Akku alle
3 ~ 6 Monate auf und laden Sie Li-lon Akkus 40 ~ 80 % auf, bevor Sie ihn
lagern.

Li-lon-Akkus sind empfindlich gegeniiber hohen Temperaturen und sollten
an einem kihlen, trockenen Ort gelagert werden, an dem sie keinem
direkten Licht ausgesetzt sind. Die ideale Temperatur flir Betrieb und
Lagerung liegt unter 25°C (77°F).

Zur Verlangerung der Akkulebensdauer, wurde der Lithium-lonen-Akku mit
einer Schutzfunktion ausgestattet, um die Ausgabe zu stoppen.

Im unten beschriebenen Fall, kdnnte der Motor bei der Verwendung des
Produkts auch dann stoppen, wenn Sie den Schalter drlicken.

Dies ist keine Fehlfunktion, sondern das Ergebnis der Schutzfunktion.
e \Wenn das Werkzeug Uberlastet ist, konnte der Motor stoppen.

¢ |n diesem Fall lassen Sie den Schalter des Werkzeugs los und beseitigen
Sie die Ursachen der Uberlastung.

Danach konnen Sie es wieder verwenden.

e \Wenn der Akku unter Uberlast berhitzt ist, konnte die Akkuleistung
ausbleiben. In diesem Fall unterbrechen Sie die Verwendung des Akkus
und lassen Sie ihn abkUhlen. Danach kdnnen Sie es wieder verwenden.

Dieses Produkt verfiigt iber einen Unterspannungsschutz, der das

Werkzeug vor ibermaRiger Entladung schiitzt und die Akkulebensdauer

verlangert.
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5. SPEZIFISCHE SICHERHEITSREGELN UND SYMBOLE

@ . RECYClING E e NiCHE In den Abfall werfen

@ e Kl2SSE [1-Werkzeug G .................. Nur fiir Anwendungen im Innenbereich geeignet
@ <. DEN AKKU Nicht verbrennen oder entziinden & . Defekte oder beschadigte Akkus nicht aufladen
@ Von Feuchtigkeit fernhalten A ,,,,,,,,,,,, Stromschlagrisiko

AC.. .. Wechselstrom D.C. . Gleichstrom

W ... Watt Volt

Hertz
.. Kilogramm

Umdrehungen oder Bewegungen pro Minute
. Millimeter

Kilogramm-Zentimeter ft-lb ... Foot-Pound

Futter Feststellschalter
Stift Schnell-/Langsam
Schalter Feststellknopf
Hauptschalter
Polierpad

Schleifpad
Schraubenschlissel
Handgriff (Optional)
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7. BETRIEBSANLEITUNG
Entfernen oder Einsetzen des Akkus

1.

o

Schalten Sie die Maschine vor dem Einsetzen oder Entfernen des
Akkus immer aus.

. Um den Akku zu entfernen, driicken Sie auf den Knopf auf dem Akku

und ziehen Sie das Werkzeug in die Richtung vom Akku ab.

. Um den Akku einzusetzen, richten Sie die Schienen des Werkzeugs

mit den Schienenfliihrungen des Akkus aus und lassen Sie das
Werkzeug einrasten.
Das Werkzeug kann in zwei Richtungen in den Akku gleiten.

. Schieben Sie den Akku nicht mit Gewalt in das Werkzeug. Wenn der

Akku nicht leicht zu schieben ist, wurde er nicht richtig eingesetzt.

. Schlieen Sie das Schnellladegerat an die Stromquelle an.
. Schieben Sie den Akku in die Richtung in das Ladegerat, die der Pfeil

auf dem Ladegerat angezeigt.

. Setzen Sie den Akku vollstandig ein und stellen Sie sicher, dass das

rote Lampchen am Ladegerat ,AN“ ist. Der Akku startet nun den
Ladezyklus.

. Nach Ende des Ladezyklus leuchtet das Lampchen griin. Der Akku ist

nun betriebsbereit.

. lhr neuer Akku ist nicht aufgeladen. Sie missen ihn vor Gebrauch

aufladen.

. Verwenden Sie immer das angegebene Ladegerat, um den Akku

aufzuladen. Wenn der Akku richtig in das Ladegerat eingesetzt ist,
leuchtet das rote Lampchen und der Ladevorgang beginnt.

7. Wenn Sie einen neuen Akku oder einen fiir langere Zeit ungenutzten Akku aufladen, kann
er eventuell keine volle Ladung aufnehmen. Dies ist normal und weist nicht auf ein Problem
hin. Sie kdnnen den Akku vollstéandig aufladen, nachdem Sie Ihn mehrfach vollstéandig

entladen haben.

8. Trennen Sie das Ladegerat nach Abschluss des Ladevorgangs von der Stromquelle.
9. Bitte entfernen Sie den Akku fiir die Lagerung aus dem abgezogenen Ladegerét.

LED-Anzeige am Ladegerat

='g=' Eingeschaltet (Griine LED blinkt langsam)

Niedriger Akkustand (Rote LED leuchtet)

Akku zu 80% geladen (Griine LED blinkt schnell)
Akku zu 100% geladen (Griine LED leuchtet)

Akku-Temperatur ist zu heill oder zu kalt (Rote LED blinkt langsam)

[ 7 RO Eo::'? Akku defekt (Rote und griine LED leuchten)

AkkuLED-Funktionsanzeige (Optional)

Der Akku verfligt ber eine ,SW”-Taste und vierstufige griine LEDs zur Anzeige der
verbleibenden Kapazitat. Die grine Fullstandanzeige-LED zeigt an, wenn die ,SW*-Taste
einen Moment gedriickt wird.
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LED-Anzeige Verbleibende Kapazitat Status Fiillstand

LED 1 (Griin) 2] 0%-25% @ ONORON®,
LED 1, 2 (Griin) B 26%50% 5HEHEE
LED 1, 2, 3 (Griin) B 51%75% %
LED 1, 2, 3, 4 (Griin) B 76%-100% @

A WARNUNG

1. Das Ladegerat darf nur an eine 100-240V Wechselstromsteckdose angeschlossen werden.

2. Wenn der Akku zu heif’ oder zu kalt ist, wird das Ladegerat den Akku nicht schnell aufladen
und die rote Anzeigelampe ,blinkt“. Wenn die Akku-Temperatur wieder zwischen 0°C (32°F)
und 50°C (122°F) liegt, beginnt das Ladegerat automatisch mit dem Ladevorgang.

3. Wenn die rote und die gelbe Anzeigelampen ,AN* sind, ist der Akku entweder nicht
kompatibel oder er ist defekt. Bitte kontaktieren Sie Ihren Handler.

4. Laden Sie den Akku nicht bei Regen, Schnee oder in einer Umgebung mit hohen
Temperaturen.

5. Laden Sie den Akku nicht, wenn die Umgebungstemperatur unter 0°C (32°F) oder Uber
40°C (104°F) liegt.

6. Wenn Sie den kalten Akku (unter 0°C) im warmen Innenbereich laden, lassen Sie den Akku

eine Stunde im Zimmer aufwarmen, bevor Sie den Akku.

. Ziehen Sie nach Ende des Ladevorgangs den Stecker.

. Nach dreimaligem Aufladen sollte das Ladegerat mindestens eine Stunde abkuhlen.

9. Verwenden Sie zum Aufladen des Akkus keinen Generator.

8. WERKZEUGBEDIENUNG

Anweisung zur Nutzung der Verriegelung

Driicken Sie den Feststellknopf beim Herunterdriicken

des Hauptschalters. Lassen Sie dann den Hauptschalter

los, um das Werkzeug in Betrieb zu halten. Schalter
Driicken Sie den Hauptschalter zum Entsperren Feststellknopf
und Beenden der Werkzeugnutzung erneut.

o

Entfernen und das Pad platzieren
1. Driicken Sie die Futter-Feststelltaste

2. Drehen, bis das Problem behoben
ist.
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Velcro-Zusatzschwamm oder
Schleifpapier am Schleifpad
befestigen.

Driicken Sie zum Aktivieren
den Hauptschalter.

Schraubenschliissel

Wenn der Futter-Feststellschalter versehentlich gedrickt wird. Wahrend das Werkzeug
in Betrieb ist und der gedrickte Schalter dadurch festsitzt, benutzen Sie den
Schraubenschliissel, um gegen den Uhrzeigersinn zu drehen.

Die Schleifpadhalterung ist eine alternative Option, die gegen den Uhrzeigersinn am Futter
befestigt wird.

Installation des Seitengriffs

Den Seitengriff am Schraubenloch der

Frontabdeckung installieren. ﬂ&ﬁ
A~ )
Wr/

Seitengriff
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9. TECHNISCHE DATEN

BCL32SP1

Spannung...

Leerlaufgeschwindigkeit:

Schleifer
Polierer

PadgroRe:
Schleifer
Polierer-..

Werkzeuggewicht
Akkugewicht..........

Vibration.

..14,4v DC

0~6900 U/min
0~1900 U/min

Rauschen...

Ladedauer

BCL31C1: 14,4V - 2,0Ah

............................................ 40 Minuten

Minuten Automatische Abschaltung Ladedauer (in etwa)
Die Ladezeit kann je nach Lebensdauer des Akkus und Raumtemperatur variieren.

10. ENTSORGUNG

WICHTIGER HINWEIS FUR DIE KORREKTE ENTSORGUNG DES
PRODUKTS IN UBEREINSTIMMUNG MIT DER EG-RICHTLINIE 2002/96/EG.
Am Ende seiner Nutzzeit darf das Produkt NICHT zusammen mit dem

Hausmdill beseitigt werden.
Es kann zu den eigens von den stadtischen Behdrden eingerichteten

Sammelstellen oder zu den Fachhandlern, die einen Riicknahmeservice anbieten,
gebracht werden.

Die getrennte Entsorgung eines Haushaltsgerates vermeidet mégliche negative
Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit, die durch eine nicht
vorschriftsmaiige Entsorgung bedingt sind. Zudem erméglicht wird die Wiederverwertung
der Materialien, aus denen sich das Gerat zusammensetzt, was wiederum eine
bedeutende Einsparung an Energie und Ressourcen mit sich bringt.

Zur Erinnerung an die Verpflichtung, die Elektrohaushaltsgerate getrennt zu beseitigen, ist

das Produkt mit einer Mlltonne, die durchgestrichen ist, gekennzeichnet.
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NEDERLANDS Vertaling van de oorspronkelijke Gebruiksaanwijzing

Model: BCL32SP1

Draadloze Polijstmachine met 2 Snelheden
GEBRUIKSAANWIJZING

A WAARSCHUWING:

LEES ALTIJD EERST DE
|||| INSTRUCTIES VOORDAT DRAAG ALTIJD
U ELEKTRISCHE GEHOORBESCHERMING

GEREEDSCHAPPEN GEBRUIKT

DRAAG ALTIUD VERMIJD LANGDURIGE
OOGBESCHERMING 2\ BLOOTSTELLING AAN
"W\ TRILLINGEN

1. ALGEMENE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN VOOR ELEKTRISCH GEREEDSCHAP

Lees alle veiligheidswaarschuwingen en instructies. Het niet
opvolgen van de waarschuwingen en instructies kan leiden tot elektrische
schokken, brand en/of ernstig letsel. Bewaar alle waarschuwingen en
instructies voor toekomstig gebruik! De term ‘elektrisch gereedschap’ in
de waarschuwingen verwijst naar uw op elektriciteit aangesloten (met snoer)
gereedschap of door accu aangedreven (zonder snoer) gereedschap.

1. Veiligheid van werkgebied

a. Houd uw werkgebied schoon en goed verlicht. Rommelige of donkere
werkgebieden vragen om ongevallen.

b. Werk niet met elektrisch gereedschap in explosieve omgevingen,
zoals in aanwezigheid van brandbare vloeistoffen, gassen of stof.
Elektrisch gereedschap maakt vonken die stof of dampen kunnen laten
ontbranden.

c. Houd kinderen en voorbijgangers uit de buurt terwijl u met elektrisch
gereedschap werkt. Afleidingen kunnen ervoor zorgen dat u de controle
verliest.

2. Elektrische veiligheid

a. Stekkers van elektrisch gereedschap moeten geschikt zijn voor
het stopcontact. U dient nooit op een enkele manier wijzigingen
aan te brengen aan de stekker. Gebruik geen verloopstekkers met
geaard elektrisch gereedschap. Ongewijzigde stekkers en bijpassende
stopcontacten verminderen het risico op een elektrische schok.

b. Vermijd contact tussen het lichaam en geaarde oppervlakken, zoals
leidingen, radiatoren, fornuizen en koelkasten. Er is een verhoogd
risico op een elektrische schok als uw lichaam geaard is.
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. Stel elektrisch gereedschap niet bloot aan regen of natte

omstandigheden. Water dat in een elektrisch gereedschap komt,
vergroot het risico op een elektrische schok.

Ga zorgvuldig om met het snoer. Gebruik het snoer nooit voor het
dragen, trekken of loskoppelen van het elektrisch gereedschap.
Houd het snoer uit de buurt van hitte, olie, scherpe randen of
bewegende delen. Beschadigde of verstrikte snoeren verhogen het risico
op een elektrische schok.

. Gebruik een verlengsnoer dat geschikt is voor buitengebruik

wanneer u een elektrisch gereedschap buitenshuis gebruikt. Het
gebruik van een snoer dat geschikt is voor buitengebruik vermindert het
risico op een elektrische schok.

Als het gebruik van een elektrisch gereedschap op een vochtige plaats
onvermijdelijk is, gebruik dan stroom dat door een aardlekschakelaar
(Residuel Current Device, RCD) wordt beschermd. Het gebruik van een
aardlekschakelaar vermindert het risico op een elektrische schok.

Houd het elektrisch gereedschap vast aan de geisoleerde grijpviakken
wanneer u het apparaat in situaties gebruikt waarbij er contact kan
zijn met verborgen bekabeling of het eigen snoer. Bevestigingsmiddelen
die contact maken met een stroomdraad kunnen blootgestelde metalen
onderdelen van het elektrisch gereedschap onder stroom zetten en de
bediener van het apparaat een elektrische schok bezorgen.

. Persoonlijke veiligheid

a.

Blijf alert, houd uw aandacht bij wat u doet en gebruik uw gezonde
verstand wanneer u een elektrisch gereedschap bedient. Gebruik
geen elektrisch gereedschap wanneer u moe of onder invioed van
drugs, alcohol of medicatie bent. Een moment van onoplettendheid
terwijl u elektrische gereedschappen gebruikt, kan resulteren in ernstig
persoonlijk letsel.

Gebruik persoonlijke beschermingsmiddelen. Draag altijd oogbescherming.
Beschermende uitrusting zoals een stofmasker, slipbestendige
veiligheidsschoenen, een helm of gehoorbescherming die onder de juiste
omstandigheden worden gebruikt, verminderen het risico op lichamelijk letsel.

. Voorkom onbedoeld starten. Zorg ervoor dat de schakelaar uit staat

voordat u het gereedschap aansluit op de stroom en/of de accu,
oppakt of draagt. Het dragen van elektrisch gereedschap met uw vinger
op de schakelaar of gevoede elektrische gereedschappen die aan staan,
roept ongevallen op.

. Verwijder elke sleutel of verstelgereedschap voordat u het elektrisch

gereedschap aan zet. Een sleutel of een verstelgereedschap die aan een
ronddraaiend deel van het elektrisch gereedschap bilijft zitten, kan leiden
tot persoonlijk letsel.

Strek u niet uit om ergens bij te kunnen. Zorg dat u stevig en altijd

in evenwicht staat. Dit zorgt voor een betere controle van het elektrisch
gereedschap in onverwachte situaties.
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f.

g.

Draag geschikte kleding. Draag geen losse kleding of sieraden. Houd
uw haar, kleding en handschoenen uit de buurt van bewegende delen.
Losse kleding, sieraden of lang haar kunnen vast komen te zitten in de
bewegende delen.

Indien er apparaten worden meegeleverd voor de verbinding van
apparatuur voor het wegzuigen en verzamelen van stof, zorg er dan
voor dat deze verbonden zijn en juist worden gebruikt. Het gebruik
van apparatuur voor het verzamelen van stof kan gevaren in relatie tot stof
verminderen.

4. Gebruik en verzorging van elektrisch gereedschap

a.

Forceer het elektrisch gereedschap niet. Gebruik het juiste elektrische
gereedschap voor uw toepassing. Het juiste elektrische gereedschap voert
het werk beter en veiliger uit op de snelheid waarvoor het werd ontworpen.
Gebruik geen elektrisch gereedschap als de schakelaar niet aan of
uit gaat. Elk elektrisch gereedschap dat niet kan worden bediend met de
schakelaar is gevaarlijk en moet worden gerepareerd.

. Trek de stekker uit het stopcontact en/of haal de batterij uit het

elektrisch gereedschap voordat u aanpassingen maakt, accessoires
verwisselt of elektrisch gereedschap opslaat. Dergelijke preventieve
veiligheidsmaatregelen verminderen het risico op per ongeluk starten van
het elektrische gereedschap.

Sla inactieve elektrische gereedschappen op buiten het bereik van
kinderen en laat personen die niet bekend zijn met het elektrisch
gereedschap of met deze instructies dit elektrisch gereedschap niet
bedienen. Elekirische gereedschappen zijn gevaarlijke in de handen van
ongeoefende gebruikers.

Onderhoud van elektrisch gereedschap. Controleer op slechte
uitlijning of vastlopen van bewegende delen, breuk van onderdelen en
alle andere omstandigheden die van invloed kunnen zijn op de werking
van het elektrisch gereedschap. Laat het elektrisch gereedschap voor
gebruik repareren als dit beschadigd is. Veel ongevallen worden veroorzaakt
door het slecht onderhouden van elektrische gereedschappen.

Houd snijgereedschappen scherp en schoon. Goed onderhouden
shijgereedschappen met scherpe snijkanten lopen minder snel vast en zijn
eenvoudiger te bedienen.

. Gebruik het elektrisch gereedschap, accessoires en bits enz.

volgens deze instructies, waarbij rekening wordt gehouden met de
omstandigheden en het werk dat moet worden uitgevoerd. Gebruik
van het elektrisch gereedschap voor andere bewerkingen dan die
waarvoor het bedoeld is, kan leiden tot een gevaarlijke situatie.

5. Gebruik en verzorging van door accu aangedreven gereedschap

a.

Laad alleen op met de lader die is voorgeschreven door de fabrikant.
Een oplader die geschikt is voor een soort accu kan een risico op brand
veroorzaken indien deze wordt gebruikt met een andere accu.
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b. Gebruik elektrische gereedschappen slechts met de specifiek
aangewezen accu’s. Het gebruik van andere accu’s kan een risico op
letsel en brand veroorzaken.

c. Wanneer de accu niet wordt gebruikt, houd deze dan uit de buurt van
andere metalen voorwerpen, zoals paperclips, munten, sleutels, spijkers,
schroeven of andere kleine metalen voorwerpen die een verbinding
kunnen maken van de ene terminal naar de andere. Kortsluiting met de
terminals van de accu kan brandwonden of brand veroorzaken.

d. Onder slijtende omstandigheden kan er vloeistof uit de accu lopen.
Vermijd contact met deze vloeistof. Spoel uit met water als er per
ongeluk contact optreedt. Zoek extra medische hulp als er vioeistof
in de ogen komt. Vloeistof dat uit de accu stroomt, kan leiden tot irritatie
of brandwonden.

6. Service
a. Laat uw elektrische gereedschap onderhouden door een
gekwalificeerde onderhoudsmonteur met gebruik van enkel identieke
vervangende onderdelen. Dit zorgt ervoor dat de veiligheid van het
elektrisch gereedschap wordt behouden.

2. VEILIGHEIDSINSTRUCTIES VOOR HET PRODUCT

. Verwijder geen geinstalleerde kleppen of schroeven om de ontworpen
operationele integriteit van elektrische gereedschappen te waarborgen.

. Gebruik uw gereedschap op een lagere input dan is aangegeven op
het informatieplaatje, anders kan de afwerking beschadigd raken en de
werkefficiéntie worden verminderd door overbelasting van de motor.

. Veeg kunststof onderdelen niet af met oplosmiddel. Oplosmiddelen zoals
benzine, verdunner, benzeen, tetrachloorkoolstof, alcohol, ammoniak en olie met
chloorhoudende toevoegingen kunnen de kunststof onderdelen beschadigen en
laten breken. Veeg deze niet af met een dergelijk oplosmiddel. Veeg kunststof
onderdelen af met een zachte doek die licht bevochtigd is met zeepwater.

. Gebruik klemmen of andere praktische manieren om het werkstuk te ondersteunen
en te bevestigen aan een stabiel platform. Het werkstuk met de hand vasthouden
of tegen uw lichaam klemmen is onstabiel en kan leiden tot controleverlies.

. Gebruik alleen accessoires die worden aanbevolen door de fabrikant voor uw
model. Accessoires die geschikt zijn voor één gereedschap kunnen een risico
op letsel vormen bij gebruik met een ander gereedschap.

3. BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES VOOR LADER & ACCU

1. Let op: laad alleen specifieke type oplaadbare accu’s om het risico op letsel
te verminderen. Andere soorten accu’s kunnen exploderen en zo lichamelijk
letsel en schade veroorzaken.
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2. Lees alle instructies en waarschuwende markeringen op accu’s en laders
voordat u de lader gebruikt.

3. Stel de lader niet bloot aan regen of sneeuw.

4. Trek aan de stekker in plaats van aan het snoer wanneer u de lader
loskoppelt, om het risico op het beschadigen van de elektrische stekker en het
shoer te verminderen.

5. Het gebruik van een niet aanbevolen of niet door de fabrikant van de lader
verkocht hulpstuk kan leiden tot een risico op brand, elektrische schokken of
letsel aan personen

6. Zorg ervoor dat het snoer dusdanig is geplaatst dat niemand er op staat, over
struikelt of anderszins schade of spanning aan veroorzaakt.

7. Bedien de lader niet wanneer het snoer of de stekker beschadigd is. Vervang
deze onmiddellijk.

8. Gebruik de lader niet als deze een harde klap heeft gehad, is gevallen of op
een andere wijze beschadigd is en breng deze in al deze gevallen naar een
bevoegd onderhoudscentrum.

9. Haal de lader uit het stopcontact voordat u onderhoud uitvoert of het
product reinigt, om het risico op een elektrische schok te verminderen. De
bedieningselementen uitschakelen vermindert dit risico niet.

10. Haal de lader of de accu niet uit elkaar, maar breng het naar een

gekwalificeerd onderhoudscentrum wanneer reparatie nodig is. Het onjuist in
elkaar zetten kan leiden tot een risico op een elektrische schok of brand.

1. Laad de accu niet wanneer de temperatuur lager is dan 0°C (32°F) of hoger is
dan 40°C (104°F).

Probeer geen ingestelde transformator, motorgenerator of
wisselstroomcontact te gebruiken.

Dek de ventilatieopeningen niet af en zorg ervoor dat deze niet verstopt raken.

Dek de terminals van de accu altijd af met het deksel van de accu wanneer de
accu: niet wordt gebruikt.

Maak geen kortsluiting met de accu.

Raak de terminals niet aan met geleidend materiaal.

Vermijd opslag van de accu in een container met andere metalen voorwerpen
zoals munten, spijkers, enz.

Stel de accu niet bloot aan water of regen. Een kortsluiting in de accu kan
veel stroom gebruiken, oververhit raken, brandwonden veroorzaken en zelfs
zorgen voor een stroomuitval.

9. Bewaar het apparaat en de accu niet op locaties waar de temperatuur 50°C
(122°F) kan bereiken of zelfs overschrijden.
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10. Verbrand de accu niet, zelfs wanneer deze zwaar beschadigd is of volledig
versleten. De accu kan exploderen in een brand.

11. Let erop de accu niet te laten vallen, te schudden of ermee te slaan.

12. Laad niet op in een doos of een container. De accu moet tijdens het laden in
een goed geventileerde omgeving 